ПРОТОКОЛ №  1

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

От  17.12.2015  года
г. Сусуман                                                                                                                   10-00

      Председатель, ведущий публичных слушаний: Лебедева Наталья Раисовна – председатель Собрания представителей Сусуманского городского округа.
      Присутствующие: руководители комитетов, управлений, отделов, депутаты Собрания представителей Сусуманского городского округа, представители общественности.
[bookmark: _GoBack]      Тема публичных слушаний: «Проект бюджета муниципального образования «Сусуманский городской округ» на 2016 год»
 
       Проект бюджета  размещен на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа   susumanskiy-rayon.ru  03.12.2015 года. 
       Докладчик – руководитель комитета по финансам администрации Сусуманского городского округа  Чаплыгина Ольга Васильевна.

       Предложений, изменений и дополнений в проект решения «О бюджете муниципального образования «Сусуманский городской округ» на 2016 год»  от субъектов правотворческой инициативы не поступило.
     
     В процессе обсуждения замечаний и предложений от присутствующих не поступило.
 
      По результатам публичных слушаний принимается следующее решение: Проект решения «О   бюджете  муниципального образования «Сусуманский  городской округ» на 2016 год» принять за основу и внести на очередное заседание Собрания представителей Сусуманского городского округа для принятия решения.      



Председатель публичных слушаний                                                               Н.Р.Лебедева
Секретарь публичных слушаний                                                                     И.И.Куракова



1

