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(РОСПОТРЕБНАДЗОР)

Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Магаданской области в Сусуманском районе
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ИНН/КПП 4909025803/490901001

Исх. № 49-05/01-8-2022 от 21.01.2022 г.

«Защити себя от коронавирусной инфекции»
	Руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям, 
гражданам



          По данным официального сайта «Стопкоронавирус» за 20.01.2022 года в России выявлено 38 850 новых случаев коронавируса в 85 регионах. Для сравнения за 19.01.2022 года выявлено 33 899 новых случая COVID-19, за 18.01.2022 года – 31 252 новых заболевших COVID-19, а за 17.01.2022 года - 30 726 человек.
         Указанное свидетельствует об ежедневном росте заболеваемости коронавирусом, связывают это с распространением в стране нового штамма COVID-19, получившего название «омикрон».

         Если на данный момент абсолютный рекорд по заражениям в стране за всю пандемию составили ноябрьские 40 тысяч, то, по прогнозам правительства РФ, в ближайший месяц число заражений будет достигать 100 тысяч новых заболеваний в день. 

         В настоящее время новый штамм коронавируса уже зафиксирован в 55 субъектах страны.   В структуре выявленных новых случаев COVID-19 вариант «Дельта» составляет 56,2%, вариант «Омикрон» и другие не доминирующие штаммы — 43,8%.
         Первой под гнетом «омикрона» оказалась Москва, также «омикрон» обнаружили и за пределами столицы, зарегистрированы первые случаи заражения и у наших соседей в Якутии.
        Особенностью нового варианта COVID-19 называют более короткий инкубационный период - от двух до пяти дней, учитывая способность нового штамма быстрее распространяться, есть вероятность появления симптомов уже на следующий или через день после контакта, чем и объясняется его высокая скорость распространения. 

      В отличие от симптомов, вызываемых дельта-штаммом, при заражении омикроном, сильнее беспокоят слабость и головные боли, гораздо реже теряется обоняние и меняются вкусовые ощущения. Симптомы, в целом, больше похожи на те, которые бывают при давно известных нам сезонных ОРИ: повышение температуры до 38°С, иногда и выше, ломота в мышцах и суставах, заложенность носа, насморк, першение в горле, чихание, кашель, снижение аппетита. У некоторых пациентов отмечаются низкие значения температуры тела, а у детей — высыпания. Большинство заболевших переносят инфекцию в легкой форме. Однако, особенности нового варианта вируса способствуют не только более быстрому распространению его среди людей, но и дают возможность быстрее и активнее поражать бронхи и лёгкие, что подтверждает необходимость не менее серьезного отношения к омикрону, чем к предыдущим штаммам. 

«Омикрон» передается воздушно-капельным путем - вирус выделяют больные люди во время кашля, чихания и даже просто разговора вместе с мельчайшими каплями слюны и слизи. Поэтому вероятность заразиться в помещениях, где много людей, самая высокая. По данным японских ученых, "омикрон" передается в 4,2 раза быстрее, чем его предшественник. Наиболее высокий риск заражения - от находящегося рядом человека с респираторными симптомами: кашлем, насморком, першением в горле.

Рекомендации по защите все те же: социальное дистанцирование, ношение респираторов и масок, частое мытье и дезинфекция рук - все это снижает вероятность передачи вируса, но не исключает полностью, особенно при продолжительном контакте в одном помещении с заболевшим.

По-прежнему в группе риска остаются непривитые, пожилые люди, а также те, кто имеют хронические заболевания. Вакцинация, как и при других вариантах коронавируса, остается самым надежным способом защититься от COVID-19. 

В декабре 2020 года в стране объявлена масштабная, а с января 2021 года - массовая вакцинация. Но медленные темпы вакцинации в мире вообще, не только в России, привели к тому, что коронавирус выиграл время и получил возможность мутировать. Он становится все более и более заразным, все больше и больше людей могут заболеть. Поэтому так важно быстро довести показатели массовой вакцинации в стране до 80% взрослого населения.

Вакцинация и повторная вакцинация граждан против COVID-19 в соответствии с рекомендациями ВОЗ разделяется на «рутинную» и «экстренную». 
«Экстренная» вакцинация - население подлежит вакцинации после 6 месяцев после перенесенного заболевания (в том числе у ранее вакцинированных лиц) или после 6 месяцев после предыдущей вакцинации, проводится на основании решения главного государственного санитарного врача Российской Федерации или главных государственных санитарных врачей субъектов Российской Федерации и с учетом эпидемической ситуации. 

После достижения необходимого целевого показателя уровня коллективного иммунитета (не менее 80 %) можно будет перейти на «рутинную» вакцинацию в плановом режиме, при котором вакцинация против новой коронавирусной инфекции COVID-19 будет проводиться через 12 месяцев после перенесенного заболевания или предыдущей вакцинации против COVID-19.

В настоящее время на территории Магаданской области в отношении коронавирусной инфекции (COVID-19) принято Постановление главного государственного санитарного врача по Магаданской области от 23.07.2021 N 1 "О проведении профилактических прививок против коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям", далее Постановление № 1, которым определены категории (группы) граждан, так называемых "групп риска", которые по роду своей профессиональной деятельности сталкиваются с большим количеством людей, и должны пройти обязательную вакцинацию. К таким группам относятся работники следующих сфер: торговли, салонов красоты, бань, физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, общественного питания, банков, почтовой связи, многофункциональных центров, транспорта общего пользования, такси, объектов транспортной инфраструктуры, образования, здравоохранения, социальной защиты, социального обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, организаций культуры и спорта, государственных и муниципальных и подведомственных им организаций и др.
Также указанным постановлением установлены сроки обязательной вакцинации для «групп риска» - до 25.11.2021 проведение профилактических прививок первым компонентом или однокомпонентной вакциной, а в срок до 27.12.2021 - вторым компонентом вакцины от новой коронавирусной инфекции, прошедшей государственную регистрацию в Российской Федерации, не менее 80% от общей численности работников, сотрудников.
Из Разъяснений Минтруда России, Роспотребнадзора "Разъяснения по организации вакцинации в организованных рабочих коллективах (трудовых коллективах) и порядку учета процента вакцинированных" следует, что для контроля за эпидемическим процессом и стабилизации ситуации по заболеваемости COVID-19 необходимо обеспечить уровень коллективного иммунитета не менее 80% от списочного состава коллектива, с учетом лиц, переболевших COVID-19 и вакцинированных (не более 6 месяцев назад), не привитые, имеющие медицинские противопоказания, и прочие должны составлять не более 20% от списочного состава работающих.

 К прочим в том числе могут относиться работники:

 направленные организацией на обучение с отрывом от работы (на весь период действия постановления), получающие стипендию за счет средств организации;

на весь период действия постановления находящиеся в простоях, а также в неоплаченных отпусках по инициативе работодателя;

находящиеся в отпусках по беременности и родам, в отпусках в связи с усыновлением ребенка со дня рождения усыновленного ребенка, а также в отпуске по уходу за ребенком;

обучающиеся в образовательных организациях и находящиеся в дополнительном отпуске без сохранения заработной платы, а также работники, поступающие в образовательные организации, находящиеся в отпуске без сохранения заработной платы для сдачи вступительных экзаменов в соответствии с законодательством Российской Федерации;

не явившиеся на работу по болезни (в течение всего периода болезни до возвращения на работу в соответствии с листками нетрудоспособности или до выбытия по инвалидности);

           находящиеся в длительных служебных командировках за границей.

Граждане, юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (статьи 10, 11 N 52-ФЗ).

          За неисполнение указанных требований предусмотрена административная ответственность по ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

       Учитывая вышеизложенную ситуацию, в том числе, в условиях активной трудовой миграции, ожидаемый массовый заезд работников для работы в Магаданскую область, в том числе на территорию Сусуманского городского округа не исключены риски завоза и молниеносного распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди населения нашего округа. 
        В целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям, необходимо создать и обеспечить условия для выполнения, а гражданам обеспечить соблюдение следующих первоочередных мер:
· Продолжить обязательную вакцинация работников социально значимых сфер.
· Продолжить соблюдение на вверенных Вам объектах социального дистанционирования, масочно-перчаточного режима, «входного фильтра», режима текущей (профилактической) дезинфекции, обеззараживание воздушной среды, соблюдение правил личной гигиены (частое мытье рук после возвращения с улицы, контактов с посторонними людьми, а при невозможности – обработка рук спиртосодержащими или дезинфицирующими салфетками, использование кожных антисептиков, в том числе на входе в организацию). 
· При направлении работников на периодический/предварительный медицинский осмотр требовать и разъяснять о необходимости соблюдения мер профилактики в лечебном учреждении, в котором наиболее высоки риски заражения COVID-19 - использование одноразовой медицинской маски (респиратора) и кожных антисептиков для дезинфекции рук. 
· Довести информацию о том, что при развитии симптомов заболевания у работника, его детей и близких, главное - не ходить на работу и не отправлять детей в школу или в детский сад, необходимо оставаться дома и обратиться за медицинской помощью.
· Не допускать на работу лиц с любыми признаками респираторной инфекции – необходимо сразу отправить их домой для получения медицинской помощи и соблюдения карантина.
· Довести до работающих следующую информацию: граждане РФ, прибывающие на территорию России заполняют в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг (https://www.gosuslugi.ru/394604) анкету до прибытия, а также до вылета в РФ (при приобретении билета, но не позднее регистрации на рейс); в течение 3 календарных дней со дня прибытия на территорию РФ проходят однократное обследование на новую коронавирусную инфекцию методом ПЦР, за исключением лиц, привитых от COVID-19 в течение последних 12 месяцев или переболевших в последние 6 месяцев COVID-19. До получения результатов лабораторного исследования необходимо соблюдать режим изоляции по месту жительства (пребывания). Сведения об анализе, перенесенном заболевании или вакцинации обязательно размещаются в течение четырех календарных дней со дня прибытия в РФ на портале госуслуг путем заполнения определенной формы (https:www.gosuslugi.ru/400705/1). При любом ухудшении состояния здоровья в течение 14 календарных дней со дня прибытия в Россию граждане РФ должны незамедлительно обратиться за медицинской помощью без посещения медорганизаций. При привлечении к трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства работодателям необходимо проверять наличие медицинских документов, подтверждающих отрицательный результат лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР, полученный не менее чем за 2 календарных дня до прибытия на территорию РФ (Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 18.03.2020 N 7).
             В дополнение к мерам, предусмотренным постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18.03.2020 N 7, лицам, прибывшим из Республики Ботсвана, Республики Зимбабве, Королевства Лесото, Республики Мадагаскар, Республики Мозамбик, Республики Намибия, Объединенной Республики Танзания, Королевства Эсватини, Южно-Африканской Республики и Специального административного района Гонконг на территорию Российской Федерации, необходимо в течение 14 календарных дней со дня прибытия соблюдать режим изоляции. В этот период они должны дважды пройти лабораторное обследование на наличие COVID-19 методом ПЦР: первое тестирование - в течение двух дней со дня прибытия на территорию РФ; второе - с десятого по двенадцатый день со дня прибытия на территорию РФ (Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.12.2021 N 32)

· Обеспечить перевод на дистанционную работу невакцинированных сотрудников, а также лиц старше 60 лет и лиц, имеющих хронические заболевания, попадающих в группу риска тяжелого течения заболевания и развития осложнений.
· Разрешить заселение в гостиницы только при предъявлении действующего QR кода, отрицательного ПЦР теста, справки. Аналогичные требования соблюдать при посещении объектов сферы услуг, заведений общепита и иных общественных мероприятий. 
· др. мероприятия.
    Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и ttps://www.rospotrebnadzor.ru/, которые и являются источником данной информации.  
   В дополнении к письму направляю памятки, для размещения на вверенных Вам объектах в целях доведения до граждан:
1) Семь вопросов о новом штамме коронавируса «омикрон» - 1 л. 

2) Вакцинация в вопросах и ответах – 1 л.

3) Как вести себя после вакцинации от COVID-19
4) Как получить QR-код после вакцинации – 1 л. в 1 экз.
5) Основные различия между симптомами COVID-19, гриппа и ОРВИ – 1 л. 

6) Основные принципы о соблюдении карантина дома – 1 л. в 1 экз.

7) Что делать если в семье кто-то заболел? – 1 л. в 1 экз.

8) Пять правил защиты от коронавируса и ОРВИ – 1 л. в 1 экз.

9) Когда и зачем носить маски – 1 л. в 1 экз.
10) Рекомендации по организации вахтового метода работы – 1 л. в 1 экз.

11) Рекомендации по организации работы предприятий торговли – 1 л. в 1 экз.

12) Рекомендации по организации работы образовательных организаций – 1 л. в 1 экз.
13) Рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в гостиницах – 1 л. в 1 экз. 
14) Рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции в учреждениях физической культуры и спорта, включая фитнес-клубы и бассейны – 1 л. в 1 экз.

При соблюдении этих нехитрых мер Вы оградите себя, своих близких и окружающих от новой коронавирусной инфекции.
Будьте здоровы!

Приложение: вышеизложенное - 14 л. в 1 экз.
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Начальник отдела Роспотребнадзор 

в Сусуманском районе                                                                                         Н.А. Сухорукова
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