          План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Сусуманский городской округ» включает в себя пять товарных рынков:

1) рынок услуг детского отдыха и оздоровления. 
         Рынок услуг в сфере отдыха и оздоровления детей на территории Сусуманского городского округа представлен 5 организациями отдыха и оздоровления сезонного действия-лагеря дневного пребывания на базе образовательных организаций. 

Ежегодно ГБОУ ДО «Магаданский региональный центр развития дополнительного образования», подведомственный министерству образования Магаданской области, проводит заявочную кампанию и прием заявок от органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Магаданской области, организаций, учреждений, предприятий, родителей (законных представителей) на приобретение путевок детям, за исключением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в загородные оздоровительные и санаторные учреждения, расположенные на территории области. С 2020 года такая работа проводится и для организации выездного отдыха в детские оздоровительные учреждения в другие регионы РФ.

Организация отдыха и оздоровления детей категории «социально не защищенные» в организации отдыха и оздоровления детей всех видов и типов осуществляется министерством труда и социальной политики Магаданской области. На территории Сусуманского городского округа такую работу ведет МОГКУ СПиСОН «Сусуманский социальный центр».

В соответствии с Постановлением Правительства Магаданской области размер родительской доли стоимости путевки во все организации отдыха и оздоровления детей, расположенные на территории Магаданской области, составляет 20 %. Для  родителей (законных представителей) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и не состоящих на учете в МОГКУ СПиСОН «Сусуманский социальный центр», возмещение родительской доли стоимости путевки производится из муниципального бюджета за счет средств муниципальной программы «Лето-детям на 2020-2023 годы». С 01.01.2021 года такая компенсация не производилась в связи с распоряжением губернатора Магаданской области 100% оплате путевок в детские оздоровительные учреждения всех видов из областного бюджета.

2) рынок ритуальных услуг. 
         Похоронные и ритуальные услуги в Сусуманском городском округе оказывают два хозяйствующих субъекта: ООО «Холодный», МАУ «Универсал».

Наличие административных и экономических барьеров на рынке отсутствует, регулирование осуществляется в рамках действующего законодательства, оказывается финансовая, имущественная, и информационная поддержка. 

Проблемой развития данного рынка является тенденция снижения численности населения, невысокая покупательская способность, в связи с этим объемы оказываемых услуг недостаточно велики для увеличения привлекательности и рентабельности данного бизнеса. В 2020 году информационную и консультационную услугу получили 10  хозяйствующих субъекта, желающих работать в сфере ритуальных услуг (2019 год – 5 хозяйствующих субъектов). 

            3) рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии).
          На территории Сусуманского городского округа осуществляют деятельность по выработке, передаче тепловой энергии 3 организации: Филиал ПАО Э и Э «Магаданэнерго» Аркагалинская ГРЭС, ООО «Холодный», МУП «Теплоэнерго Сусуман».

          Рынок теплоснабжения Сусуманского городского округа характеризуется значительным уровнем износа основных фондов, значительным количеством устаревшего и энергоемкого оборудования. Финансовое состояние организаций коммунального комплекса неразрывно связано с ростом задолженности оплаты населением за жилищно-коммунальные услуги.

           Отсутствие заметных положительных результатов в улучшении технического состояния фондов и повышения эффективности функционирования системы коммунальной инфраструктуры связано с нехваткой инвестиций. Это является следствием отставания принятия системных и комплексных мер, обеспечивающих инвестиционную привлекательность. 

            Основными перспективными  направлениями рынка теплоснабжения (производство тепловой энергии) являются: реконструкция тепловых мощностей и повышение энергоэффективности в сфере теплоснабжения.  В 2020 году отремонтировано 1580 метров тепловых сетей (2019 году – 1100 метров тепловых сетей). 
4) рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
Дворовые территории являются важнейшей составной частью транспортной системы. От уровня транспортно-эксплуатационного состояния дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям во многом зависит качество жизни населения. Текущее состояние большинства дворовых территорий не соответствует современным требованиям к местам проживания граждан, обусловленным нормами Градостроительного и Жилищного кодексов Российской Федерации, а именно: значительная часть бетонного покрытия внутриквартальных проездов имеет высокую степень износа либо отсутствует вовсе, так как срок службы дорожных покрытий с момента застройки многоквартирными домами истек, практически не производятся работы по озеленению дворовых территорий, малое количество парковок для временного хранения автомобилей, недостаточно оборудованных детских и спортивных площадок.

Существующее положение обусловлено рядом факторов: введение новых современных требований к благоустройству и содержанию территорий, недостаточное финансирование программных мероприятий в предыдущие годы, отсутствие комплексного подхода к решению проблемы формирования и обеспечения среды, комфортной и благоприятной для проживания населения. 

До настоящего времени благоустройство дворовых территорий осуществлялось по отдельным видам работ, без взаимной увязки элементов благоустройства. Некоторые виды работ по благоустройству практически не производились: работы по содержанию зеленых зон дворовых территорий, организации новых дворовых площадок для отдыха детей разных возрастных групп, устройство парковок для временного хранения автомобилей. 

Благоустройство дворовых территорий и муниципальных территорий общего пользования невозможно осуществлять без комплексного подхода. При выполнении работ по благоустройству необходимо учитывать мнение жителей и сложившуюся инфраструктуру территорий дворов для определения функциональных зон и выполнения других мероприятий. 

Комплексный подход позволяет наиболее полно и в то же время детально охватить весь объем проблем, решение которых может обеспечить комфортные условия проживания всего населения. К этим условиям относятся чистые улицы, благоустроенные микрорайоны, дворы и дома, зеленые насаждения, необходимый уровень освещенности дворов в темное время суток. 

Важнейшей задачей органов местного самоуправления является формирование и обеспечение среды, комфортной и благоприятной для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащее содержание дворовых территорий, выполнение требований Градостроительного кодекса Российской Федерации по устойчивому развитию городских территорий, обеспечивающих при осуществлении градостроительной деятельности безопасные и благоприятные условия жизнедеятельности человека. 

Для поддержания дворовых территорий и муниципальных территорий общего пользования в технически исправном состоянии и приведения их в соответствие с современными требованиями комфортности разработана муниципальная программа «Формирование современной городской среды муниципального образования «Сусуманский городской округ» на 2018-2024 годы» (далее – Программа), которой предусматривается целенаправленная работа по следующим направлениям:

· ремонт бетонного покрытия дворовых территорий, в том числе места стоянки автотранспортных средств, тротуаров и автоподьездов, образующих проезды к территориям, прилегающим к многоквартирным домам;

· максимальное сохранение существующих малых архитектурных форм, размещение игровых комплексов для детей и подростков разных возрастных групп, площадок для отдыха взрослых; 

· ремонт конструктивных элементов, расположенных в дворовых территориях жилых домов; 

· озеленение дворовых территорий; 

· ремонт и восстановление дворового освещения. 

Необходимым условием реализации Программы является проведение мероприятий по благоустройству дворовых территорий и территорий общего пользования с учетом необходимости обеспечения физической, пространственной и информационной доступности зданий, сооружений и общественных территорий для инвалидов и других маломобильных групп населения.

            Минимальный перечень работ по благоустройству дворовых территорий:

- ремонт дворовых проездов;

- обеспечение освещения дворовых территорий;

- установку скамеек;

- установку урн для мусора.

При этом указанный перечень является исчерпывающим и не может быть расширен.

              В 2020 году в рамках муниципального контракта осуществлен ремонт 14 квартир, которые распределены гражданам, проживающим в аварийном жилищном фонде, а также специалистам здравоохранения и образования. Выполнены мероприятия по благоустройству общественной территории сквер «Памяти воинам ВОВ». В рамках социального партнерства выполнены работы по остеклению окон в подъездах и покраска многоквартирного дома.
              В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Сусуманский городской округ» на 2018-2024 годы» выполняются работы по благоустройству общественной территории «Площадь перед зданием администрации Сусуманского городского округа» расположенной по ул. Советской, д. 17, г. Сусуман, Магаданской области, где предусмотрено дополнительное освещение улицы и озеленение на проектируемой территории.

            В рамках Национального проекта «Жилье и городская среда» Федерального проекта «Формирование современной городской среды», администрацией Сусуманского городского округа направлена документация на участие г. Сусуман во Всероссийском конкурсе  лучших проектов создания комфортной городской среды, в категории малые города и исторические поселения с проектом «Городской парк г. Сусуман Магаданской области».

   5) рынок легкой промышленности.
   Ввиду отсутствия сырьевой базы (соответствующих отраслей сельского хозяйства и химической промышленности) легкая промышленность на территории Сусуманского городского округа представлена 3 самозанятыми гражданами бытового обслуживания населения (ателье), оказывающими услуги по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи, ремонту, пошиву  трикотажных изделий. 

   В рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2020-2023 годы» осуществляется финансовая, консультационная, организационно-методическая, информационная поддержка. 

   В 2020 году финансовую поддержку получили два субъекта малого и среднего предпринимательства (2019 год – 1 субъект малого и среднего предпринимательства). Консультационную, организационно-методическую, информационную поддержку получили девять субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие свою деятельность на территории Сусуманского городского округа (2019 год – 5 субъектов малого и среднего предпринимательства).  

            На официальном сайте администрации Сусуманского городского округа размещена базовая информация для субъектов малого и среднего предпринимательства по ссылке: http://susumanskiy-rayon.ru/business/.
            В 2020 году мероприятия, направленные на достижение ключевых показателей по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Сусуманский городской округ» достигнуты в полном объеме.
