ИНФОРМАЦИЯ 
об исполнении органами местного самоуправления обязательств по финансированию муниципальных программ по профилактике правонарушений в 2016 году
Контролирующими и надзирающими органами Магаданской области совместно с аппаратом губернатора Магаданской области на системной основе осуществляется работа за соблюдением законодательства органами государственной власти и органами местного самоуправления при финансировании программ по профилактике преступлений и иных правонарушений.
Планируемые мероприятия и их исполнение в рамках реализации государственной программы Магаданской области «Обеспечение безопасности, профилактика правонарушений, коррупции и противодействие незаконному обороту наркотических средств в Магаданской области» на 2014​-2018 годы» определяются исходя из фактического состояния уровня преступности.
Аналогичные областной по целям программы профилактики преступлений и иных правонарушений приняты в отдельных муниципальных образованиях Магаданской области.
Размеры финансирования муниципальных программ утверждены местными бюджетами, общий объем бюджетных ассигнований на 2016 год составил 11 583,6 тыс. рублей.
Вместе с тем, фактически на финансирование муниципальных программ в отчетном периоде направлено 7 440,0 тыс. рублей или 64% от запланированного объема.
На территории муниципального образования «Город Магадан» в 2016 году муниципальные программы в сфере профилактики правонарушений не разрабатывались и не реализовывались.
В связи со вступлением в силу Федерального закона от 23.06.2016 г. № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», которым органам местного самоуправления, как субъектам профилактики правонарушений, предоставлено право разрабатывать муниципальные программы в целях предупреждения правонарушений, прокуратурой г. Магадана мэру города Магадана направлено информационное письмо с предложением рассмотреть вопрос о разработке такой муниципальной программы на предстоящий период времени.
На территории Ольского городского округа утверждена муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Ольский район» на 2015-2017 годы».
Согласно представленным данным окружной прокуратуры установлено, что проектом бюджета МО «Ольский городской округ» на 2016 год финансирование данной программы предусмотрено не было.
Указанное обстоятельство послужило основанием для направления главе муниципального образования информационного письма о необходимости финансирования данной программы, которое было рассмотрено и удовлетворено. Плановый объем финансирования указанной программы за счет бюджета муниципального образования на 2016 год установлен 177 тыс. рублей. Объем освоенных денежных средств за 2016 год составил 7,5 тыс. рублей.
Постановлением администрации МО «Ольский  район» от 12.11.2013 г. № 461 утверждена муниципальная программа «Безопасность образовательных учреждений на территории муниципального образования «Ольский  район» на 2014-2017 годы».
В бюджете МО «Ольский городской округ» на финансирование указанной программы в 2016 году предусмотрено 20 тыс. рублей на проведение конкурса «Безопасное колесо», которые освоены в полном объеме.
На территории МО «Тенькинский городской округ» действует программа «Обеспечение безопасности, профилактика правонарушений и противодействие незаконному обороту наркотических средств на территории Тенькинского района» на 2015-2017 годы», утверждена администрацией района от 08.12.2014 г. № 538-па.
Финансирование программы в 2016 году запланировано в сумме 35 тыс. рублей, фактически израсходованы денежные средства в размере 5,0 тыс. рублей на приобретение наградного материала для учащихся образовательных учреждений.
В МО «Омсукчанский городской округ» мероприятия по профилактике правонарушений осуществляются в соответствии с окружной программой «Обеспечение безопасности, профилактика правонарушений, коррупции и противодействие незаконному обороту наркотических средств на территории Омсукчанского городского округа» на 2016-2018 годы», утверждена постановлением администрации округа от22.01.2016 г. № 19.
Объем бюджетных ассигнований на финансирование программы в 2016 году утвержден в сумме 80,0 тыс. рублей, фактические расходы произведены в сумме 25,0 тыс. рублей или 31% от плана.
На территории МО «Сусуманский городской округ» действует окружная программа «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского района» на 2016 год, утверждена постановлением администрации Сусуманского района 25.12.2015 г. № 610.
В местном бюджете на 2016 год были предусмотрены средства на реализацию мероприятий программы в сумме 495,3 тыс. рублей. Фактически выделены средства в размере 495,3 тыс. рублей (100% плана), которые в том числе направлены на установку видеонаблюдения на спортивной площадке (300 тыс. рублей).
Мероприятия по профилактике правонарушений на территории МО «Хасынский городской округ» осуществляются в соответствии с целевой программой «профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних подростков» на 2016-2018 годы», утверждена постановлением администрации округа 26.11.2015 г. № 454.
На 2016 год запланировано финансирование мероприятий программы в размере 100,0 тыс. рублей.
Фактически средства выделены в полном объеме на оказание материальной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (35.0 тыс. рублей, оказана помощь 4 семьям). Проведена акция «Собери ребенка в школу», оказана помощь 12 семьям (17 детям) на сумму 26,0 тыс. рублей. В целях приобретения информационного материала (социальной рекламы, листовок), а также технического оборудования для печати израсходовано 39,0 тыс. рублей. Кроме того, в рамках программы проведены мероприятия, направленные на профилактику беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних, не требующих финансовых затрат (лекции, беседы).
В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности образовательных учреждений Хасынского городского округа» на 2016-2017 годы» в 2016 году обеспечено обслуживание системы видеонаблюдения, пожарной сигнализации и иных противопожарных мероприятий в МБОУДОД «Хасынский районный Центр детского творчества», приобретение индивидуальных средств защиты, ремонты пожарных выходов в образовательных учреждениях, приобретение и установку пожарных штор, дверей. Системы оповещения о пожаре. Всего мероприятия профинансированы в сумме 4322,0 тыс. рублей.
На реализацию муниципальной программы «Противодействие экстремизму, и профилактика терроризма на территории Хасынского района» на 2016-2017 годы» за счет средств местного бюджета в 2016 году в размере 386,6 тыс. рублей профинансировано приобретение камер видеонаблюдения для поселка Палатка, жесткие диски для электронного хранилища видеозаписи.
Постановлением администрации Ягоднинского городского округа от 27.01.2016 г. № 46 введена в действие муниципальная программа «Профилактика правонарушений в Ягодниском городском округе» на 2016 год» с объемом финансирования 1754,0 тыс. рублей. За счет фактически выделенных средств в сумме 936,0 тыс. рублей в учреждениях образования проведены мероприятия, направленные на воспитание у молодёжи потребности в здоровом образе жизни, по пропаганде правовых знаний. В учреждениях культуры поселков Оротукан и Дебин установлены системы видеонаблюдения.
Кроме того, на профилактику правонарушений направлены следующие муниципальные программы:
·  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту на территории Ягодниского городского округа» на 2016 год» с финансированием 320,0 тыс. рублей;
·  «Профилактика социального сиротства, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Ягоднинском городском округе» на 2016 год» с финансированием в сумме 330,0 тыс. рублей;
·  «Патриотическое воспитание детей, молодежи и населения Ягодниского городского округа» на 2016 год» с финансированием в сумме 827,4 тыс. рублей.
На территории Среднеканского городского округа действует муниципальная программа «Профилактика экстремизма и терроризма в муниципальном образовании Среднеканский район» на 2014-2016 годы» общим объемом финансирования 450,0 тыс. рублей, из которых 200 тыс. рублей предусмотрено на 2016 год (190,0 тыс. рублей - на приобретение и установку камер видеонаблюдения на территории поселка Сеймчан; 10 тыс. рублей - на проведение культурно-массовых мероприятий, направленных на профилактику экстремизма, укрепление межнационального согласия).
В 2016 году денежные средства из местного бюджета на реализацию мероприятий, предусмотренных программой, не выделялись.
На территории Северо-Эвенского городского округа реализовывалась муниципальная долгосрочная программа «Профилактика правонарушений в Север-Эвенском районе» на 2014-2016 годы». Программа разработана ОВД по Север-Эвенскому округу совместно с муниципальной администрацией, где финансирование мероприятий также не предусмотрено.
Отсутствие муниципальных программ профилактики правонарушений на территории города Магадана, недолжное неисполнение программы в Среднеканском городском округе, несущественное финансирование программ профилактики правонарушений на территории Тенькинского, Ольского, Омсукчанского округов, не полной мере отвечает состоянию законности в регионе.
Полагаем, что в целях реализации Федерального закона № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» главам городских округов есть необходимость в выработке и принятии системных мер, направленных на обеспечение эффективности профилактической деятельности, включая вопросы, как актуализации планируемых мероприятий, так и экономически-обоснованной достаточности планируемых объемов их финансирования.
Аппарат губернатора Магаданской области

