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о наркоситуации, сложившейся в   2014 году на территории Сусуманского района, и о работе муниципальной антинаркотической комиссии.

       По состоянию на 01.01.2015 г. на учете в психо-наркологическом отделении МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница» состоит 57 совершеннолетних граждан по поводу немедицинского потребления наркотических средств (АППГ – 55 человек), из них:
- с героиновой зависимостью – 46 человека;
- профучет (героин)– 6 человек;
- употребление амфетамина (психостимулятора)  -  1 человек;
- токсикомания – 4 человека
В  течение   2014 года  на наркоучет поставлено 9 граждан, снято с учета 7  наркозависимых  лиц. Таким образом,  количество  лиц, употребляющих наркотические вещества в немедицинских целях и  состоящих на учете,  незначительно выросло – на 3,6 процента. Такой низкий процент, прежде всего, объясняется не отсутствием в районе вновь выявляемых  наркоманов, а   сложным процессом учета данной категории граждан (постоянное употребление (факт употребления фиксируется не менее 3-х раз),  добровольность постановки и т.д.). Количество учтенных в районе наркоманов,  по мнению всех субъектов профилактики,  не отражает  реальной картины  распространения потребления наркотиков в Сусуманском районе и их незаконного оборота. Вероятность существования латентной наркомании велика, о чем свидетельствуют факты, приведенные в информации далее.
 	Своевременное выявления лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества – первостепенная задача  органов здравоохранения. С этой целью  в апреле 2014 года прошли подготовку  по вопросам медицинского освидетельствования  лиц в состоянии алкогольного и наркотического опьянения 10 врачей-дежурантов, 2 фельдшера скорой помощи МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница». Кадровый состав больницы с марта 2014 года укреплен врачом –психиатром, который прошел обучение на рабочем месте в областном наркологическом диспансере. В психо-наркологическом отделении больницы функционирует  4 наркологических койки, в поликлиническом отделении работает  наркологический кабинет, на который приходится 0,25 ставки врача психиатра-нарколога. Однако за анализируемый период в психо-наркологическом отделении районной больницы стационарную медицинскую помощь получили всего 5 человек, употребляющих наркотики и ПАВ. По многолетним наблюдениям работников стационара, за медицинской помощью наркозависимые лица обращаются только тогда, когда в район не поступают  наркотические вещества, в связи с чем у потребителей начинается так называемая «ломка» и,  как следствие, нужна врачебная помощь для облегчения состояния. И даже в этот  период полный курс лечения проходят далеко не все обратившиеся. Таким образом, говорить об успешном лечении больных наркоманией  в условиях стационара в МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница» необоснованно и преждевременно.
На территории района нет организаций, занятых в сфере комплексной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотических средств и  психотропных веществ. По данным МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница», добровольную реабилитацию в областном наркологическом диспансере  прошли в 2013 году 15 человек, в 2014 году – 4 человека. В 2013-2014 лица, употребляющие наркотические и психотропные вещества, по решению Сусуманского районного суда на принудительное лечение и реабилитацию не направлялись. Решением мирового судьи на диагностику и лечение направлено 2 человека.
По  информации  больницы, в 2014 году зафиксировано 12 случаев отравления наркотическими веществами, из них с летальным исходом - 6 граждан. Данный факт подтверждается информацией судебно-медицинского эксперта  от 23.01.2015 года: 5 экспертиз проведено  по направлению Ягоднинского межрайонного следственного отдела следственного комитета РФ (исх. 22.01.2015 г. № 402-2-15/6), 1 экспертиза -  по направлению ОМВД по Сусуманскому району. Среди погибших значится несовершеннолетний гражданин – житель п. Холодный. Однако, по данным  отдела ЗАГС администрации района,  среди всех умерших в 2014 году 8 человек погибло от отравления наркосодержащими веществами (исх. 117 от 26.01.2015 г.).
Средний возраст умерших от отравления – 40 лет. 
По результатам медицинских освидетельствований лиц, совершивших административные правонарушения,  в 2014 году  из 251 факта освидетельствования  46 тестов  подтвердили наличие в крови наркотического вещества. Из 15 экспертиз, проведенных у водителей в рамках профилактических мероприятий по линии ГИБДД, 3 теста положительных. Эти данные подтверждают латентный характер наркомании.
Факты летального исхода, количество лиц, состоящих на учете, количество передозировок не являются свидетельством бездействия правоохранительных органов по пресечению незаконного оборота наркотиков на территории Сусуманского района. Напротив, в 2014 году активизировалась деятельность и ОМВД России по Сусуманскому району, и  регионального управления ФСКН, о  чем свидетельствуют следующие данные.
С целью пресечения незаконного оборота наркотиков в течение января-декабря  2014 года  сотрудниками ОМВД России по Сусуманскому району проводились оперативно-розыскные мероприятия, в результате которых было выявлено 44 факта употребления наркотиков. На виновных лиц составлены  протоколы об административном правонарушении по ст.6.9. и ст. 20.20 КоАП РФ. Возбуждено 19 уголовных дел по фактам незаконного хранения и сбыта наркотических веществ. Изъято 34,61 гр. героина, 3,30 гр. гашишного масла, 98,84 гр. гашиша, 2,652 гр. нафталин-1-ил—(5-фторпентил)-1Н-индол 3-карбоксилат( синоним СВI-2201), являющегося аналогом наркотического средства хинолин – 8-ил-1-пентил-111-индол-3-карбоксилат, смесь массой 2,88 гр. содержащая  4 –метилнафтали-1-ил((1-(50фторпентил)–IH–индол-3-ил)) метанон (JWH-122P), являющаяся производным наркотического средства(4-метилнафталин-1-ил)(1-пентил-IH-индол-3-ил) метанона(JWH-122) и хинолин-8-ил-1-(5-фторпентил)-IH-индол-3-карбоксилат, являющаяся производным наркотического средства хинолин-8-ил-пентил- IH-индол-3-карбоксилат.  Таким образом, можно сделать выводы  о появлении и распространении в районе  в последнее время синтетических наркотиков.
 Однако по-прежнему в отделе внутренних дел нет специализированного подразделения по борьбе с наркотиками, основная нагрузка ложится на следственный отдел и участковых инспекторов. Значительной проблемой остается  отсутствие участкового инспектора, постоянно пребывающего в поселке Холодный. Инспектирование данного населенного пункта входит в зону обслуживания участкового г.Сусумана. Считаем этого недостаточным, так как на территории данного поселения проживает  около 900 человек. А в период золотодобычи ( март-ноябрь) количество жителей поселка значительно увеличивается. В поселке функционирует основная школа, среди учащихся которой в 2014 году были выявлены факты  токсикомании и зафиксирован факт летального исхода  от отравления бытовым газом несовершеннолетнего лица. По  сообщению ОМВД, были  выявлены факты хранения наркотического вещества несовершеннолетним жителем п.Холодный, 1998 года рождения. Охваченные в дневное время учебными занятиями, дополнительными кружками и секциям ( охват 96 чел. при численности 61 учащийся – 157,3%, 3 спортивные секции, 2 кружка), воспитательной работой, подростки  в  вечернее время  остаются без присмотра, что вызывало и вызывает серьезную озабоченность родителей, педагогов, администрации района и поселка. Эта проблема была неоднократно озвучена, но не решена. 
Сотрудниками ОМВД  по Сусуманскому району за анализируемый период проведены   профилактические антинаркотические мероприятия, а именно: «Подросток», «Алкоголь», «Быт», «Мак».
По информации Регионального управления ФСКН России по Магаданской области (исх. от 23.01.2015 г. № 300), специалистами наркоконтроля  осуществлено 4 выезда в Сусуманский район. В состав выезжающей группы входили  сотрудники оперативной службы, следственного отдела, экспертно-криминалистического отдела, отделения специального назначения. По результатам работы возбуждено 3 уголовных дела, изъято  3402,3 гр. наркотических средств, по подозрению в хранении и употреблении наркотиков задержано 23 человека, из которых 16 привлечены к административной ответственности.
Отмечаем, что взаимодействие  органов местного самоуправления  с Региональным управлением ФСКН    стало более тесным и конструктивным. В состав муниципальной антинаркотической комиссии включен сотрудник управления Тимин Евгений Владимирович. Дважды за этот период в районе с рабочим визитом побывал начальник управления Герасимов П.П., который встречался  с представителями общественности, населением, принимал участие в заседании антинаркотической комиссии. Администрацией Сусуманского района решен вопрос размещения оперативных групп, работающих на территории района.
Сотрудники Управления помимо оперативной работы осуществляли и антинаркотическую профилактическую работу среди школьников района. Ими регулярно проводились лекции в образовательных учреждениях г.Сусумана, п.Холодный, п.Мяунджа, в ГБОУ НПО «Профессиональный лицей № 2».
Хочется отметить, что в Сусуманском районе большое внимание уделяется профилактическим мероприятиям и мероприятиям, направленным на формирование здорового образа жизни. Так, в  районе создана и совершенствуется  система антинаркотических мероприятий, включающая в себя:
- реализацию муниципальных программ « Здоровье учащихся и воспитанников в Сусуманском районе», «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского района», «Развитие молодежной политики в  Сусуманском районе», «Развитие физкультуры и спорта в Сусуманском районе», «Развитие культуры в Сусуманском районе»;
- развитие системы дополнительного образования.
  В районе  работают 3 учреждения дополнительного образования со следующим охватом детей:
МБОУ ДОД «Дом детского творчества» - 467 воспитанников;
МБОУ ДОД «Станция юных техников» - 149 воспитанников;
МБОУ ДОД «Дом детская школа искусств» - 240 воспитанников.
В МБУ «Спорткомплекс» спортивные секции посещают 109  несовершеннолетних граждан Сусуманского района.
Всего в районе  в общеобразовательных учреждениях обучается 796 детей и насчитывается  116    обучающихся дневного отделения профессионального лицея (912 человек). Охват дополнительным образованием составляет 106%. Кроме того, в общеобразовательных организациях работают 17 кружков и 6 спортивных  секций. С общим охватом 319 детей. Таким образом, процент внеурочной занятости  несовершеннолетних жителей Сусуманского района составляет 140,3% Однако следует учитывать, что, как правило, один и тот же ребенок может посещать 1-2  отделения в школе искусств,  несколько секций и кружков в спортивном комплексе и в общеобразовательной организации. Учитывая это, мы всегда помним о тех детях, которые остаются не занятыми во внеурочное время и у которых есть время для противоправных деяний. Такие дети находятся в поле зрения комиссии по делам несовершеннолетних, школьных советов профилактики.
В образовательных организациях проводятся месячники воспитательной работы «Полиция и дети», «За здоровый образ жизни»,  в рамках которых осуществляется целенаправленная антинаркотическая работа. Проводятся   специфические профилактические мероприятия (акции «Скажем наркотикам «нет!», конкурсы рисунков и плакатов, декады по борьбе с наркотиками, выступления агитбригад «За здоровый образ жизни», классные часы, беседы, просмотры видеофильмов антинаркотической направленности с последующим обсуждением и т.д.), районный конкурс «Самый здоровый класс», в рамках которого классными руководителями осуществляется анализ здоровья учащихся, в том числе и склонность  к вредным привычкам.
Сусуманские школьники – активные участники областных школ волонтеров «За здоровый образ жизни»,  «Закон и подросток». Знания, полученные на занятиях в школах, ребята применяют в работе в летних оздоровительных лагерях. 
Помимо педагогов в профилактической работе в школах задействованы медики,  специалисты КПДН, ПДН, волонтеры, члены Российского союза молодежи.
Организовано тесное сотрудничество со специалистами областного наркодиспансера, которые каждый год  приезжают в образовательные учреждения района и проводят лекции, тренинги с учащимися, а также обучающие семинары для педагогов. Так, 23-24 декабря 2014 года  специалистами наркодиспансера А.П.Тарасюк, А.А.Алексеевой проведены  семинары для педагогов и специалистов КПДН, управления по делам молодежи, культуре и спорту, комитета по образованию, тренинги с учащимися 8-10 классов 4-х школ, с обучающимися профессионального лицея, вечерние консультации для родителей.
В 2014 году в районе введена практика районных и общепоселковых родительских собраний с участием представителей всех правоохранительных структур и субъектов антинаркотической профилактики, общественных организаций. Такие собрания состоялись 29 января и 8 мая 2014 г.
С целью контроля за времяпрепровождением несовершеннолетних в  позднее время в летний период  с 25 мая по 31 августа в городе Сусумане и, начиная с июня 2014 года,  в п.Холодный проводится патрулирование улиц силами органов местного самоуправления, общественности в сотрудничестве с представителями ОМВД. Такое патрулирование проводится 3 раза в неделю с целью предотвращения правонарушений и преступлений со стороны подростков и в отношении подростков.
В 2013 году было протестировано 80 школьников, в 2014 году такое тестирование в Сусуманском  районе не осуществлялось. В соответствии с федеральным законом от 07.06.2013 г  № 120 –ФЗ в отношении школьников  должно осуществляться социально-психологическое тестирование  и проведение профилактических медицинских осмотров  на предмет  раннего выявления незаконного потребления ими  наркотических веществ. Порядок проведения социально-психологического тестирования разработан и утвержден приказом Минобрнауки от 16 июня 2014 г. № 658, зарегистрирован в Минюсте 13 августа 2014 г., порядка медицинских осмотров не разработано.
Большое внимание в районе уделяется развитию физической культуры и спорта, а также увеличению культурно-досуговых массовых мероприятий. В 2014 году в учреждения района прибыли 3 учителя физической	 культуры, 3 тренера-преподавателя. Как показало время,  это профессиональная, активная  и инициативная молодежь, которая внесла «живую струю» в развитие физической культуры и спорта в районе.  Летом 2014 г. построена и открыта универсальная игровая площадка,  установлены спортивные тренажеры в городе и поселках, изготовлена проектно-сметная документация на строительство крытой хоккейной коробки. Сделана заявка на спортивные объекты на 2015 год.
За 12 месяцев 2014 года проведено около 450 культурно-досуговых мероприятий с охватом населения в количестве более 40 тысяч, из них около 40  массовых  мероприятий (торжественных концертов, фестивалей), проводятся тематические  молодежные и детские дискотеки, работает Клуб молодой семьи, пропагандирующий здоровый образ жизни среди молодежи.  
Значительное  место в профилактической работе отводилось средствам массовой информации. На страницах районной газеты «Горняк Севера»  ежемесячно печатались  статьи профилактической направленности и помещались публикации, пропагандирующие здоровый образ жизни, духовно-нравственные ценности.
Тем не менее,  следует отметить, что специалистам, представляющим практические все органы системы профилактики Сусуманского района,  не достает опыта в профилактической деятельности среди взрослого населения. Кроме расширения спектра спортивно-массовых и культурно-досуговых мероприятий, конструктивной антинаркотической работы   со взрослым населением не проводилось, за исключением совместных профилактических рейдов по квартирам, в которых  проживают семьи, ведущие асоциальный образ жизни, лица категории БОМЖ, БОРЗ. В данном направлении необходимо изучение опыта других муниципальных образований.
Органом, координирующим работу всех субъектов антинаркотической профилактики, в 2014 году оставалась муниципальная АНК. Проведено 4 заседания,  на которых  рассмотрены следующие вопросы:
- об организации работы участковых уполномоченных полиции ОМВД России в Сусуманском районе по противодействию незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления на территории Сусуанского района;
- о роли органов местного самоуправления в реализации молодежной политики как меры, направленной на профилактику правонарушений;
- о выполнении Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на территории муниципального образования «Сусуманский район»;
- о выявлении и пресечении административных правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Сусуманского района в 1-2 кварталах;
- о деятельности учреждений здравоохранения и образования по реализации Федерального закона от 07.06.2013 г. № 120-ФЗ «О внесении  изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам незаконного потребления наркотических веществ»;
- о результатах медицинских осмотров граждан при постановке на воинский учет и призыве на военную службу;
- о развитии волонтерского движения и активизации роли молодежных общественный объединений в сфере противодействия незаконному обороту и потреблению наркотических средств;
- об эффективности деятельности учреждений системы дополнительного образования детей и участие учреждений образования, культуры и спорта в проведении мероприятий антинаркотической направленности;
- об использовании потенциала средств массовой информации, общественных организаций, религиозных конфессий в повышении эффективности борьбы с наркоманией, пропаганды здорового образа жизни;
- о работе антинаркотической комиссии в 2014 году;
- об утверждении плана мероприятий на 2015 год.
В ходе заседаний были заслушаны следующие должностные лица:
-  Бондарчук А.В., заместитель начальника ОМВД России по Сусуманском району;
- Самсонович И.П., главный врач МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница»;
- Гладких 	А.В., начальник филиала по г.Сусуману ФКУ УИИУФСИН России по Магаданской области;
- Коваль О.Ю., инспектор КПДН и ЗП администрации Сусуманского района;
- Партолина Л.Ф., заместитель главы администрации Сусуманского района по социальным вопросам;
- Клюева А.П., руководитель управления по делам молодежи, культуре и спорту администрации Сусуманского района;
- Ясакова М.О., председатель Собрания представителей Сусуманского района;
- Пронько Л.И., руководитель комитета по образованию администрации Сусуманского района;
- Плюйко С.В., заведующий психо-наркологическим отделением МОГ БУЗ «Сусуманская центральная больница»;
- Прасолов Е.П., начальник отдела военного комиссариата по Сусуманскому району;
- Кватернюк С.С, заместитель руководителя управления по делам молодежи, культуре  и спорту;
- Р.Ю.Усков, и.о. директора-главного редактора МАУ РИК «Печать»;
- Маликов А.И., начальник ОМВД России по Сусуманскому району.
В ходе обсуждения рассматриваемых вопросов был принят решений, требующих систематической деятельности:
- об опубликовании в СМИ и размещении в других источниках информации об участковых инспекторах;
- о решении кадровых вопросов в МОГ БУЗ «Сусуманская районная больница»;
- о проведении районных родительских собраний антинаркотической направленности;
 - об активизации деятельности по расширению спектра спортивных секций, кружков  разной направленности путем приглашения в район тренеров, преподавателей;
- об активизации работы «телефона доверия»;
- о размещении информации в СМИ о вреде токсических веществ и пагубности токсикомании;
 - об обращении к начальнику УМВД области о введении должности участкового инспектора в п.Холодный;
- о расширении состава местного отделения РСМ;
- о создании при управлении по делам молодежи, культуре и спорту постоянно действующего отряда волонтеров, занимающихся пропагандой здорового образа жизни и профилактикой немедицинского потребления наркотиков;
- об организации комитетом по образованию выездного семинара со специалистами областного наркодиспансера в рамках муниципальной программы «Здоровье обучающихся и воспитанников  Сусуманского района»;
- об использовании возможности влияния религиозных конфессий на  антинаркотическую профилактику.
Ряд  решений уже  сейчас можно считать выполненными,  решение некоторых вопросов требует дальнейшей работы. 
   При участии комиссии:
- разработана муниципальная программа «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского района на 2015 г.», содержащая раздел, касающийся борьбы с незаконным оборотом наркотических и психотропных средств;
- утвержден План дополнительных мероприятий по выявлению наркозависимых граждан, их  лечению и дальнейшей реабилитации;
- внесено дополнение в План работы по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ до 2020 года на территории  Сусуманского района;
-ежемесячно анализируется наркоситуация, сложившаяся в районе,  в процессе подготовки доклада губернатору Магаданской области;
-  ежеквартально ситуация рассматривается на заседании комиссии.
- осуществлена  попытка вовлечения наркозависимых граждан в реализацию социальных программ.
Из всего вышеизложенного можно сделать вывод, что незаконный оборот наркотических средств на территории Сусуманского района, к сожалению,  продолжается, но в 2014 году наркоситуация не выходила из-под  контроля правоохранительных структур и администрации района, как это случилось в 2013 году. Скоординированные действия всех субъектов системы профилактики привели  к ее стабилизации. 







