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г. Сусуман


В округе сеть образовательных учреждений представлена 5 учреждениями общего образования, 3 дошкольными учреждениями и 2 учреждениями дополнительного образования. Функции учредителя переданы комитету по образованию администрации Сусуманского городского округа, который представлен руководителем, 3 заместителями, один из которых курирует финансово-хозяйственную деятельность системы образования округа, 2 главными специалистами, хозяйственно-эксплуатационной группой и централизованной бухгалтерией.
Приоритетными направлениями деятельности комитета по образованию и образовательных организаций Сусуманского городского округа в 2016 году были:
-реализация основных положений Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и закона Магаданской области от 30.04.2014г. №1749-ОЗ «Об образовании в Магаданской области», Указов Президента РФ, основных направлений ежегодного послания Президента;
- введение и реализация ФГОС дошкольного, начального общего и основного общего образования;
-обеспечение условий для получения детьми качественного образования;
-обеспечение общедоступности и бесплатности образования детей при соблюдении конституционных прав и гарантий на получение образования;
-качественная организация государственной итоговой аттестации выпускников 9-х, 11-х классов;
-совершенствование системы выявления и поддержки талантливой и способной молодежи;
-создание условий для обучения, воспитания и социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья;
-укрепление материально-технической базы образовательных организаций;
-качественная подготовка образовательных организаций к 2015-2016 учебному году, в том числе создание необходимых условий для организации безопасного образовательного процесса и доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

	Дошкольное образование.
В 3 образовательных организациях для детей дошкольного возраста создана 21 группа/343 ребенка на 31.12.2016 г. В комитете по образованию функционирует электронная информационная система «Электронный детский сад» для учета детей в возрасте от 0 до 7 лет, родители которых желают направить их в дошкольные организации округа. По состоянию на конец 2016 г. на учете находилось 59 детей дошкольного возраста, из них 9 детей в возрасте от 2 до 7 лет.
В текущем году значительно улучшилась обеспеченность дошкольных учреждений кадрами. Так, в течение 2016 года в детские сады округа принято 2 воспитателя. Однако привлечение квалифицированных воспитателей и логопедов в поселковые детские сады остается проблемой.
Воспитательный процесс в дошкольных организациях на конец 2016 года осуществляют 33 педагога (2015г.- 33 педагога).
Во всех детских садах округа успешно внедряются Федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. Для качественной организации образовательного процесса в рамках ФГОС приобреталось необходимое компьютерное и интерактивное оборудование, методическое и дидактическое оснащение, спортивное и игровое оборудование на сумму 3489,3 тыс. руб. за счет субвенций и местного бюджета.
С целью осуществления эффективного мониторинга реализации ФГОС дошкольного образования на окружном методическом объединении педагогов дошкольных образовательных организаций были разработаны единые требования для проведения педагогической диагностики воспитанников по основным направлениям. 
В соответствии с требованиями ФГОС в детских садах осуществляется дополнительное образование детей по различным направлениям: хореографическое, фольклорное, театрализованная деятельность, нетрадиционная техника рисования с одаренными детьми, приобщение детей к истокам русской культуры через организованную образовательную деятельность в мини-музее «Русская горница».
В соответствии с Российским законодательством в сфере образования дошкольные учреждения округа имеют свои официальные сайты, которые содержат всю необходимую информацию о деятельности учреждения, достижениях педагогов и воспитанников.
Администрациями дошкольных учреждений создаются комфортные условия для воспитания, обучения, присмотра и ухода за детьми. Ежегодно обновляется и пополняется игровое и спортивное оборудование, приобретается мебель, технологическое оборудование, мягкий инвентарь. Расходы за 2016 год на приобретение основных средств составили 2548,0 тыс.руб., в 2015 году - 1876,1 тыс.руб. В 2016 году на ремонтные работы дошкольных образовательных учреждений было затрачено – 2166,8 тыс. рублей, в т.ч. из муниципального бюджета – 981,8 тыс.руб., из средств областного бюджета – 1185,0 тыс.руб. (2015 год – 2890,0 тыс.руб., в т.ч. из муниципального бюджета – 1674,4 тыс.руб., из средств областного бюджета – 1215,6 тыс.руб.). Основные виды ремонтных работ: замена деревянных окон на окна из ПВХ в детском саду «Родничок» г.Сусумана, ремонт системы отопления, водоснабжения и канализации. 
Объем родительской платы в 2016 году в общем составил 9082,0 тыс. руб. (2015 год - 8530 тыс.руб.).
По итогам 2016 года средний уровень заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений округа составил 56,2 тыс. рублей, что составляет 104,2% от показателя индикатора (в 2015 году – 51,9 тыс. руб., 97,6% от индикатора).
В 2016 году родительская плата на осуществление присмотра и ухода за детьми составила 179 руб.10 коп. в день для семей, имеющих 1-2 детей, 89 руб. 55 коп. для семей с 3 и более детьми. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми, таким образом, с 01.09.2016 г в среднем составляет 3761,1 руб. в месяц или 60 % от общих затрат, необходимых для   организации присмотра и ухода за ребенком. Через ГКУ «Сусуманский социальный центр» производятся компенсационные выплаты части родительской платы, а также возмещение расходов по оплате посещения детских садов детьми, пользующимися льготами. Родительская плата за детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и за детей с туберкулезной интоксикацией не взимается. Так, бесплатно посещают детский сад 2 ребенка, оставшийся без попечения родителей, и 1 ребенок, имеющие статус инвалида.
Кроме того, в целях осуществления наибольшего охвата детей дошкольного возраста разными формами предшкольного образования на базе начальной школы г. Сусумана на протяжении нескольких лет функционирует группа предшкольной подготовки для дошкольников, посещение которой является бесплатным. В 2016 году эту группу посещали около 26 детей в возрасте 5 - 7 лет.

Общее образование.
Начальное, основное и среднее общее образование дети в возрасте от 6,5 до 18 лет в округе получают в пяти общеобразовательных учреждениях. На начало 2016-2017 учебного года в них обучалось 762 человека, на конец первого полугодия – 756 обучающихся, в том числе:
- в начальной школе (МБОУ «НОШ г. Сусуман») -  214 учащихся (209 учащихся в 2015 году); 
- в 2 средних общеобразовательных школах (МБОУ «СОШ №1 г. Сусумана» и МБОУ «СОШ п. Мяунджа» -  444 уч-ся (455 учащихся в 2015 г.); 
- в учреждении повышенного уровня - МБОУ «Лицей г. Сусумана» - 57 уч-ся (71 уч-ся в 2015 г);  
- в 1 основной школе МБОУ «ООШ п. Холодный» - 44 уч-ся (55 уч-ся в 2015 г).
Количество общеобразовательных учреждений в 2016 году сохранилось на уровне прошлого года. Однако количество обучающихся на начало этого учебного года по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 12 человек, а к концу календарного года снизилось еще на 14 обучающихся. В целом по округу количество классов-комплектов в школах составляет 47. В 2016 году в целях создания оптимальных условий для получения образования всеми категориями учащихся продолжают функционировать очно-заочные группы в двух ОО, в которых обучаются 3 человека. Централизованно осуществляется подвоз учащихся из п. Холодный, микрорайонов Берелех, Северный, Заречье двумя школьными автобусами к местам обучения. В 2016 году подвоз был организован для 97 учащихся трех школ г. Сусумана.
Все общеобразовательные учреждения округа по-прежнему имеют статус муниципальных бюджетных учреждений, преподавание в которых осуществляют 60 педагогических работников, занимающихся только педагогической деятельностью. Также руководители учреждений совмещают должности учителей-предметников. Кадровая обстановка в 2016 году по сравнению с прошлыми годами стабилизировалась. За год в школы приняты два педагога. В целом по округу укомплектованность педагогическими кадрами в общеобразовательных организациях составила 96,3%.
Средний уровень заработной платы учителей в 2016 г. - 69,7 тыс.рублей, что составило 111,1% от показателя индикатора (в 2015 г. – 73,9 тыс. руб., 119,9%).
Одной из основополагающих задач комитета по образованию и общеобразовательных организаций округа является качественная организация государственной итоговой аттестации учащихся 9-х,11-х классов. 
В 2016 году на территории Сусуманского городского округа была организована работа одного пункта проведения экзамена – на базе МБОУ «СОШ №1 г. Сусумана» (для учащихся 9-х, 11-х классов). В 2016 году в ЕГЭ и ОГЭ приняли участие 113 выпускников. ППЭ оснащен следующим необходимым оборудованием: станцией печати контрольно-измерительных материалов, пунктом сканирования и передачи экзаменационных материалов в региональный центр обработки информации, видеонаблюдением за процедурой проведения экзаменов, станцией подавления сигналов сотовых телефонов.  В ходе проведения государственной итоговой аттестации  в 2016 году нарушений процедуры проведения экзаменов выявлено не было. 
Результаты единого государственного экзамена свидетельствуют о наличии обязательного уровня подготовки у выпускников 11-х классов (без учета выпускников прошлых лет и выпускников заочных классов):
- русский язык в формате ЕГЭ сдали 43 выпускника школ, что составило 100% от их общего количества.
- математика- базовый уровень сдавали 39 выпускников (90,6% от общего числа). Отметки «4» и «5» получил 31 выпускник (77,5% от числа сдававших). Выполнение составило 100%. Профильный уровень сдавали 35 выпускников, минимальный порог преодолели 32 выпускника. Этот факт не оказал влияния на получение аттестата о среднем общем образовании.
Средний тестовый балл по русскому языку в целом по округу составил 63 балла, что ниже среднего по региону на 3,3 и является четвертым среди всех муниципалитетов. Средний тестовый балл по математике (профильный уровень) составил 45,9, что является третьим результатом среди муниципалитетов области и на 2,2 балла выше регионального. Средний балл по математике (базовый уровень) – 4,1. Это также третий показатель среди муниципалитетов. Региональная средняя отметка по математике базового уровня – 4.
По итогам ЕГЭ средний тестовый балл по предметам по выбору в Сусуманском городском округе выше среднего регионального зафиксирован по 4 из 8 сдаваемых предметов. Выпускников, не преодолевших минимальный порог по двум предметам, в 2016 году не было. Из 43 выпускников 11-х классов дневного обучения 41 человек продолжил обучение, а именно: 33 поступили в вузы, что составляет 81% от их общего количества, причем половина выпускников поступила на бюджетные места.
ОГЭ (основной государственный экзамен) в технологическом отношении проходил так же, как и ЕГЭ. В 2016 году в тестовом режиме девятиклассники сдавали кроме обязательных двух экзаменов по математике и русскому языку еще два экзамена по предметам по выбору. Полученные результаты по выбранным предметам не влияли на выставление итоговых отметок и получение аттестатов. Однако в 2017 году для девятиклассников, как и для выпускников 11-х классов, сдача четырех экзаменов станет обязательной. По результатам основного государственного экзамена по русскому языку средняя отметка по округу составила 3,87 (третий результат по области), качество знаний – 62,9%, по математике средняя отметка – 3,1 (четвертый результат), качество знаний – 38,6%.  28 выпускников, получивших неудовлетворительные результаты по 2-м или по одному основному предмету, имели возможность пересдачи в резервные дни в июне и в сентябре. По результатам пересдачи ОГЭ по русскому языку и математике аттестат об основном общем образовании получили 65 человек. На повторный курс обучения осталось 5 человек. По предметам по выбору качество знаний и обученность выпускников 9-х классов округа составили 37,8% и 82,8% соответственно, что является третьим показателем по области (после Омсукчана и г. Магадана).
В рамках модернизации общего образования за 2016 год из бюджетов различных уровней на укрепление материально-технической базы школ в целях реализации ФГОС затрачено 1561,6 тыс.руб. Из них: на пополнение библиотечного фонда – 1346,6 тыс. руб., приобретение компьютерного и интерактивного оборудования, оргтехники –215,0 тыс. руб. В учебном процессе используется 42 интерактивных доски, 40 комплектов мультимедийного оборудования. Обеспеченность школ компьютерами и ноутбуками для организации учебного процесса составляет 2,3 учащихся на 1 компьютер. В школах активно используются 14 компьютерных классов, включая мобильные. Кабинеты начальных классов оснащены учебно-лабораторным оборудованием. Обеспеченность учебниками всех учащихся в текущем учебном году составила 100%.
В общеобразовательных организациях ведется планомерная работа по привлечению детей к участию в дистанционных олимпиадах, конкурсах, чемпионатах различного уровня и направленности, таких как:
- Интернет олимпиада «Инфоурок», серии «Осень 2016», «Весна 2016»;
- III Международный конкурс «Мириады открытий»;
- Интернет конкурс «Безопасный мир»;
- Всероссийская олимпиада по математике «Япанда»;
- XI Всероссийская олимпиада по английскому языку «Вот задачка»;
- IV Всероссийская олимпиада по математике, русскому языку, литературе, окружающему миру;
- Всероссийские дистанционные предметные олимпиады;
- Международная дистанционная олимпиада;
- Всероссийский конкурс «BRIDGES»;
- Международный конкурс «BRITISH BULLDOG»;
- Конкурс «Соционет» по обществознанию;
- Международный творческий конкурс по литературе «Пегас»;
- Всероссийские конкурсы творческих работ «Мама, милая мама», «Я люблю свой город»;
- Всероссийские конкурсы рисунков «Вперед, к звездам!», «Лисенок», «Человек и космос»;
- Всероссийский детско-юношеский конкурс по пожарной безопасности;
- Всероссийский конкурс на лучшего лидера органа ученического самоуправления и др.
 В 2016 году почти в 30 Всероссийских и международных мероприятиях такого вида приняли участие около 500 учащихся, из них более 170 стали победителями и призерами.
Во всех общеобразовательных организациях функционируют официальные сайты, соответствующие современным требованиям.
Четыре школы округа имеют современные спортивные залы для проведения уроков физической культуры и организации спортивно-оздоровительной работы, МБОУ «Лицей г. Сусумана» организует свою деятельность в этом направлении на базе ГБПОУ «СПЛ».
На проведение ремонтных работ в общеобразовательных учреждениях в 2016 году было затрачено 2206,9 тыс.руб. из муниципального бюджета (2015г. – 3186,8 тыс. руб.). В основном ремонтные работы касались функционирования систем жизнеобеспечения образовательных организаций.

Дополнительное образование детей
Система дополнительного образования в Сусуманском городском округе представлена МБУ ДО «Дом детского творчества» и МБУ ДО «Станция юных техников». В 2016 году Дом детского творчества отметил 15-летие своего существования, а Станция юных техников является старейшим учреждением дополнительного образования в округе и единственным учреждением в  районах области, имеющим спортивно-техническую направленность. В дополнительном образовании округа в 2016 году было занято 30 педагогов, в том числе 16 совместителей (2015 год – 26 педагогов/11 совместителей).  
В двух учреждениях дополнительного образования детей в течение 2016 года занималось 619 детей и подростков в возрасте от 6,5 до 17 лет. (2014 г.- 602). Все направления деятельности ДДТ и СЮТ являются традиционными на протяжении многих лет,  однако и в них появляются новые объединения. Так Станция юных техников уже два года предоставляет юным сусуманцам возможность заниматься в кружках «Юный фотограф», «Мультимедиа». В Доме детского творчества второй год успешно работают кружки «Кукольный театр», «Сувенир», «Мастерская волшебниц». Получило развитие в 2016 году военно-патриотическое направление. На базе МБОУ «СОШ №1 г.Сусумана работает клуб «Патриот», в начальной школе организован клуб «Соколята» как первая ступень для дальнейшего развития Всероссийского Движения Школьников.
В 2016 году воспитанники учреждений дополнительного образования продолжали активно участвовать в различных Интернет-конкурсах и фестивалях Всероссийского и международного уровней:
- Всероссийский фотоконкурс «Мир техники и творчества»;
- Всероссийский дистанционный фотоконкурс «Мир глазами детей»;
- Всероссийский творческий конкурс «Рассударики»;
- Всероссийский творческий конкурс «Солнечный свет»;
-заочный Всероссийский конкурс театральных коллективов «По мотивам любимых фильмов»;
- Всероссийский конкурс творческих работ «Осенние дары природы»;
- заочный Всероссийский конкурс танцевальных коллективов «Таланты России»;
- I и II Международные дистанционные конкурсы «Мириады открытий» проекта «Инфоурок»;
-Международная олимпиада проекта «Инфоурок» серии «Весна-2016», «Осень-2016»;
-Международные заочные творческие конкурсы «Талантида», «Арткопилка», «Конкурсофф»;
- XXXII Международный конкурс декоративно-прикладного искусства;
- Международный творческий конкурс «АРТПЛАНЕТ», Франция.
Также воспитанники ДДТ и СЮТ являются активными участниками областных творческих конкурсов и всегда отмечаются дипломами победителей и призеров.
Можно сделать вывод, что дети Сусуманского городского округа выходят на Всероссийский и международный уровень, заявляют о себе и достойно представляют свой регион.
В 2016 году в округе продолжилось развитие сетевого взаимодействия между образовательными учреждениями в части организации дополнительного образования детей. Очень хорошо зарекомендовали себя такие схемы:
- Дом детского творчества - детский сад «Родничок»: в подготовительных группах организована реализация дополнительных программ по оригами и художественному труду; 
         -НОШ - Дом детского творчества и Станция юных техников: организация внеурочной деятельности в рамках ФГОС и дополнительное образование на базе начальной школы;
- СОШ №1 – Дом детского творчества: военно-патриотический клуб «Патриот»;
         -СОШ п. Мяунджа – Станция юных техников: начальное техническое моделирование;
         - ДДТ -ООШ п. Холодный: спортивные секции, кружок хореографии, кружки художественно-эстетического направления.
    На проведение ремонтных работ в системе допобразования в 2016 году затрачено 498,0 тыс.руб. из средств муниципального бюджета (2015 г. – 996,5 тыс. руб.).
В соответствии с майскими указами Президента России средний уровень заработной платы педагогов в учреждениях дополнительного образования детей по состоянию на конец 2016 года составил 49,6 тыс.рублей, что составляет 89,4 % от индикативных показателей (в 2015 г. – 50,0 тыс. руб./ 100%). Такое положение обусловлено тем, что в ДДТ заметно обновился педагогический состав, многие педагоги не имеют северного стажа и квалификационной категории.
Кроме учреждений дополнительного образования занятость детей во внеурочное время обеспечивают общеобразовательные организации через организацию работы кружков и секций в самих учреждениях. Так в 2016 году в  школах округа  действовали 16 кружков и 5 секций, в которых занимались 324 учащихся. Помимо уже привычных для всех кружков по художественно-декоративной деятельности, музыкальному развитию в школах активно развиваются театральная и журналистская деятельность, работают кружки экологической и краеведческой направленности. В начальной школе учащиеся 3-4 классов получают навыки инспекторов дорожного движения.
Таким образом, мы можем констатировать тот факт, что в Сусуманском городском округе существует и развивается система дополнительного образования.  

Здоровье детей.
Подводя итоги работы комитета по образованию и образовательных организаций округа за 2016 год невозможно оставить без внимания сохранение и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников. В образовательных организациях Сусуманского городского округа работа по данному направлению ведется уже не первый год. В общеобразовательных организациях разработаны и действуют школьные программы по здоровьесбережению. В 8 учреждениях функционируют лицензированные медицинские кабинеты, в которых имеется необходимое медицинское оборудование. На его обслуживание в рамках муниципальной программы «Здоровье обучающихся и воспитанников Сусуманского городского округа» в 2016 году было затрачено 208,2 тыс.руб. (2015 г. – 225,7 тыс.руб.). Кроме этого, администрации школ приобретают для учебных кабинетов увлажнители воздуха и рециркуляторы. 
Одним из направлений работы по сохранению и укреплению здоровья подрастающего поколения является организация физкультурно-оздоровительной работы: проведение спортивных соревнований, Дней здоровья, экскурсий, подвижных перемен, утренней зарядки, классных часов и часов общения на данную тему. 
Вопрос здоровьесбережения среди учащихся и воспитанников является одним из важнейших в развитии системы образования округа.
	
Питание
Значительное место в сохранении здоровья детей имеет качество получаемого ими в образовательных организациях питания. Во всех школах организовано горячее двухразовое питание учащихся, созданы условия для трехразового питания. Для учащихся всех возрастов производится дотация затрат на организацию питания из областного и муниципального бюджетов. На организацию бесплатных завтраков из муниципального бюджета для детей из малообеспеченных семей выплачивается:
- учащиеся 1-4 классов – 32 руб.;
- учащиеся 5-11 классов – 69 руб.
	Охват горячим питанием на начало 2016 года составлял 98,1 %, на сентябрь 2016 года – 98,1%. Горячее питание организовано для всех желающих.
Расходы на организацию горячего питания в 2016 году составили:
- из областного бюджета – 773,0 тыс.руб.;
- из муниципального бюджета – 2018,0 тыс.руб. (без учета организации командировок в   г. Магадан с целью доставки продуктов питания).
	На оснащение пищеблоков из муниципального бюджета затрачено 285,85 тыс. руб. (приобретение мебели, инвентаря, посуды).

Организация летнего оздоровления, труда и отдыха
Невозможно представить систему образования Сусуманского городского округа без такого направления деятельности как организация летнего отдыха и оздоровления обучающихся. В 2016 году на территории округа работали 5 летних оздоровительных лагерей на базе образовательных организаций. Всеми формами летнего труда и отдыха было охвачено 804 ребенка, что составило 117% от общего количества учащихся (2015 г. – 991 чел./126,7%). В рамках реализации муниципальной программы «Лето – детям» проводились общелагерные мероприятия. Дети имели возможность посещать бассейн спортивно-оздоровительного комплекса АрГРЭС. 
Расходы на организацию летней оздоровительной кампании из всех источников финансирования составили 8496,8 тысяч рублей (2015 г. – 7309,4 тыс. руб.), в том числе средства муниципального бюджета – 2749,9 тысяч рублей (2015 г. – 2592,0 тыс.руб.). Таким образом, затраты на организацию летнего труда и отдыха детей и подростков с каждым годом увеличиваются, несмотря на уменьшение количества детей в округе.
	
                Обеспечение безопасности образовательного процесса
В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности в 2016 году в 10 образовательных организациях Сусуманского городского округа действует прямая двусторонняя связь посредством передачи голосовых сообщений с объекта защиты на пульт пожарной охраны, проведен мониторинг ЧС с безусловной передачей тревожных извещений без участия персонала объекта защиты на пульт пожарной охраны. Кроме того, в учреждениях функционируют системы АПС, кнопки тревожной сигнализации, системы видеонаблюдения. Территории 8 из 10 образовательных организаций ограждены забором. Во всех ОО соблюдается пропускной режим, оборудованы вахтенные места.

Поддержка лучших образцов отечественного образования.
Областной конкурс «Педагог года – 2017».
В апреле 2016 года наш округ на областном конкурсе педагогического мастерства представляла педагог МБОУ «СОШ №1 г. Сусумана».
Проведение окружных профессиональных конкурсов. В 2016 году с целью выявления передового педагогического опыта и поощрения педагогов были проведены муниципальные конкурсы:
- «Педагог года – 2017»
- «Самый здоровый класс» среди классных руководителей ОО;
В этих конкурсах приняли участие  11 педагогов.
Обобщение и распространение передового педагогического опыта.
В 2016 году на уровне округа было проведено обобщение опыта работы двух педагогов МБОУ «НОШ г. Сусумана» и классного руководителя МБОУ «СОШ №1 г. Сусумана».
Кроме этого, один педагог МБОУ «Лицей г. Сусумана» стал призером регионального форума профессионального мастерства учителей русского языка и литературы. 
По итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2015-2016 учебного года два педагога (СОШ №1 и лицей) получили муниципальный грант за подготовку призеров регионального этапа.

Государственная поддержка способной, талантливой молодежи.
В районе ведется работа по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи». Комитетом по образованию разработана и реализуется муниципальная программа «Одаренные дети». В районе создан банк данных способной, талантливой молодежи. В рамках реализации муниципальной программы «Одаренные дети»:
- единовременной муниципальной стипендией награждены 16 учащихся школ округа и профессионального лицея г. Сусумана на общую сумму 70,0 тыс. руб.;
-  ежемесячная стипендия администрации района в размере 2,0 тыс. руб. выплачена 9 учащимся на общую сумму 162,0 тыс. руб.; 
- стипендией за лучшую исследовательскую работу отмечены 2 учащихся МБОУ «Лицей г. Сусумана» в размере 1,5 тыс. руб. каждому;
- осуществлена материальная поддержка 4 учащихся, закончивших школу с золотой- 1 учащаяся и 3 серебряной медалью, на сумму 22,0 тыс. руб. Таких учащихся в 2014 году также было 4;
- в рамках районного слета талантливых и способных учащихся подарками отмечены более 70 учащихся 3-11 классов.
Кроме того, ежегодно в дошкольных учреждениях округа проводится олимпиада «Умка» для воспитанников старших групп детских садов, на этапе начальной школы проводится научно-практическая конференция и олимпиада для младших школьников. Эти мероприятия способствуют раннему выявлению способностей детей и дальнейшему их развитию.
	
Реализация государственных и муниципальных программ
Комитет по образованию и образовательные организации Сусуманского городского округа проводят работу по реализации государственных и муниципальных программ. Так в рамках государственной программы «Развитие образования в Магаданской области на 2014-2020 годы» из средств областного бюджета было использовано 174864,6 тысяч рублей (2015 год-176695,3 тысяч руб.).
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Финансово-хозяйственная деятельность комитета по образованию
Слайд 35.	Одним из важнейших направлений деятельности комитета по образованию является финансово-хозяйственная деятельность, курирует которую заместитель руководителя комитета по образованию по финансово-хозяйственной деятельности.
Структурным подразделением комитета является централизованная бухгалтерия, которая обслуживает образовательные организации Сусуманского городского округа на основании договоров, которые заключаются учреждениями ежегодно. Обслуживают комитет по образованию и 10 образовательных организаций 13 бухгалтеров и 2 экономиста.
Кроме того, при комитете по образованию имеется и хозяйственно-эксплуатационная группа, которая занимается обслуживанием имеющегося автотранспорта и централизованной доставкой продуктов питания в ОО из г. Магадана.
По состоянию на 31.12.2016 г. содержание образовательной системы округа профинансировано на 100 %, заработная плата - на 100%. Фонд заработной платы по всем учреждениям образования исполнен в пределах плана, утвержденного на 2016 год. Вместе с тем, исполнение финансовых обязательств системы образования в 2016 году составило 97,5% от плановых показателей в связи с недофинансированием из областного бюджета (льгота ЖКХ, оплата приобретенного ограждения для МБОУ «СОШ п. Мяунджа).

Информация
 об исполнении в 2016г.  финансовых обязательств комитетом по образованию 

	
	План (тыс.руб.)
	Факт (тыс.руб.)
	% исполнения

	Комитет по образованию
	37125,7
	36244,6
	98,0

	Школы
	152885,1
	148418,2
	97

	Детские сады
	76884,5
	75400,4
	98

	Учреждения дополнительного образования
	30819,0
	30075,5
	98

	Оздоровление детей
	423,0
	423,0
	100,0

	Итого:
	298137,3
	290561,7
	97,5



	Положительные факторы содержания учреждений образования в 2016 году:
- отсутствие задолженности по заработной плате и своевременная ежемесячная ее выплата;
- своевременная выплата отпускных;
- полное финансирование мероприятий, как проводимых в округе, так и связанных с выездами в г. Магадан (конкурсы, олимпиады, выставки, тематические праздники и т.д.);
Продолжается и регулярно финансируется централизованный завоз продуктов питания для школ округа, что позволило обеспечить охват всех желающих школьников горячим питанием, разнообразить питание в детских садах.
Осуществляется своевременная выплата стипендий администрации округа учащимся школ. 
Осуществляется подвоз обучающихся в школы по городу и из п. Холодный автотранспортом хозяйственно-эксплуатационной группы. Кроме того, указанный автотранспорт задействован и в летний период для доставки школьников в места проведения культурно-массовых мероприятий, соревнований, отдыха и оздоровления в пределах района и Магаданской области. 
Оздоровительные мероприятия, запланированные в летний период 2016 года, профинансированы в полном объеме.
 
Основные направления деятельности комитета по образованию администрации Сусуманского района на 2017 год.
-Реализация основных положений Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и закона Магаданской области от 30.04.2014г. №1749-ОЗ «Об образовании в Магаданской области», Указов Президента РФ, основных направлений ежегодного послания Президента;
-реализация федеральных государственных стандартов дошкольного образования и основного общего образования;
-осуществление контроля качества образования в рамках муниципальной и региональной системы оценки качества образования;
-совершенствование системы дополнительного образования в части расширения спектра предлагаемых организациями дополнительного образования направлений деятельности;
-создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся и воспитанников в образовательных организациях района;
-повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг и другие. 



Основные проблемы:

1.Недостаток финансовых средств для проведения необходимых плановых ремонтных работ в образовательных организациях Сусуманского городского округа, организации доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.
2.Несовершенство существующей системы оплаты труда работников, занятых в   учреждениях образования.
3.Моральный износ транспортных средств, закрепленных за образовательными учреждениями и комитетом по образованию.


