Информация об исполнении администрацией Сусуманского городского округа обязательств по финансированию муниципальных программ по профилактике преступлений и правонарушений за 2016 год

В 2016 году в Сусуманском городском округе осуществлялась реализация муниципальной программы правоохранительной направленности «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского городского округа на 2016 год,», утвержденной постановлением администрации округа от 25 12.2015 г. № 610. 
Данная программа  предусматривала исполнение ряда мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета муниципального образования «Сусуманский городской округ». Общий объем ее финансового обеспечения  составил 495,3 тыс. рублей. За счет бюджетных средств:
-установлена система видеонаблюдения на территории универсальной спортивной площадки (г.Сусуман, ул. Первомайская, д.д.45-45а) и площади перед МБУ «Районный Центр Досуга и народного творчества», которая определена как место массового пребывания людей;
- приобретена печатная продукция по вопросам профилактики экстремизма и терроризма;
-осуществлена поддержка добровольной народной дружины «Казачья застава» (приобретены удостоверения, повязки, канцелярские товары, осуществлено страхование жизни и здоровья членов ДНД);
-организованы и проведены профилактические мероприятия  среди несовершеннолетних (месячник «Полиция и дети», декада «Жизнь без наркотиков», спортивные соревнования «Мы за здоровый образ жизни» и другие мероприятия);
- с целью предотвращения материального и социального неблагополучия оказана материальная поддержка семьям, в которых на безвозмездной основе воспитываются  дети, оставшиеся без попечения родителей.
Кроме того, мероприятия по антитеррористической защищенности объектов образования, культуры и спорта включены в муниципальные программы «Безопасность образовательного процесса в образовательных учреждениях Сусуманского городского округа на 2016 год», «Пожарная безопасность в Сусуманском городском округе на 2016 год», а именно: оплата обслуживания систем охранной сигнализации,  видеонаблюдения, приобретение ограждения для школы п Мяунджа.  Объем финансирования  из местного бюджета обозначенных мероприятий в двух программах составил 1071,2 тыс. рублей, в том числе по учреждениям образования - 869,0 тыс. рублей, по учреждениям культуры и спорта – 202,2 тыс. рублей.
Программные средства израсходованы в полном объеме.
Ежегодно, в том числе и в 2016 году, вопрос эффективности  реализации программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского городского округа» рассматривается на заседании муниципальной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений (протокол № 4 от 09.12.2016 г.).
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Сусуманского  района ежеквартально осуществлялась проверка   исполнения органами  местного самоуправления бюджетных обязательств по финансированию муниципальной программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью на территории Сусуманского городского округа на 2016 год». Меры прокурорского реагирования  не принимались.

