ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Сусуманского городского округа 
от 30.12.2019 г. № 682 
«Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения  Сусуманского городского округа, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»


В целях реализации требований Федерального закона от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и на основании статьи 67 Федерального закона Российской Федерации от 02.07.2021 г. № 310-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статьи 36 и 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», необходимо внесение изменений в постановление администрации Сусуманского городского округа от 30.12.2019 г. № 682 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения  Сусуманского городского округа, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)».
В соответствии со статьей 2 Федерального закона Российской Федерации от 02.07.2021 г. № 310-ФЗ, часть 3.1. статьи 67 Федерального закона «Об образовании в РФ» изложена в следующей редакции: «Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра».
На основании вышеизложенного в постановление администрации Сусуманского городского округа от 30.12.2019 г. № 682 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения  Сусуманского городского округа, реализующие основную образовательную  программу дошкольного образования (детские сады)» добавлен п.3.3.7.3: «Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования в муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра».  
Пункт 2.6 изложить в следующей редакции:
«Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги» 
[bookmark: P122]«2.6.1. Перечень документов, обязательных для предоставления Заявителем (представителем Заявителя) независимо от категории и основания для обращения при получении Муниципальной услуги:
а) Заявления о предоставлении Муниципальной услуги, по форме, утвержденной локальным актом комитета по образованию;
б) документ, удостоверяющий личность Заявителя;
в) документ, удостоверяющий личность представителя Заявителя, в случае обращения за предоставление услуги представителем Заявителя;
г) документ, подтверждающий полномочия представителя Заявителя, в случае обращения за предоставление Муниципальной услуги представителем Заявителя;
д) свидетельство о рождении ребенка или иной документ, подтверждающий факт рождения».
Раздел 5 «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействий) органа, предоставляющего муниципальную услугу, а также их должностных лиц» дополнить пунктами:
«5.3.8. В случае признания жалобы подлежащей удовлетворению в ответе Заявителю дается информация о действиях, осуществляемых управлением образования, в целях незамедлительного устранения выявленных нарушений при оказании муниципальной услуги, а также приносятся извинения за доставленные неудобства и указывается информация о дальнейших действиях, которые необходимо совершить Заявителю в целях получения муниципальной услуги.
5.3.9. В случае признания жалобы не подлежащей удовлетворению в ответе Заявителю даются аргументированные разъяснения о причинах принятого решения, а также информация о порядке обжалования принятого решения».
 



И.о. руководителя комитета по образованию            	                 	              Е.А. Шатунова


