ИНФОРМАЦИЯ

по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части предоставления государственных и муниципальных услуг

По вопросам реализации Федерального закона от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части предоставления муниципальных услуг в электронном виде - установлен канал связи межведомственного взаимодействия. Так же для межведомственного взаимодействия определены 3 рабочих места – комитет по управлению муниципальным имуществом, отдел архитектуры и градостроительства, и дополнительное место для остальных участников межведомственного взаимодействия. Для предоставления муниципальных услуг в электронном виде разработаны и размещены на Портале административные регламенты муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления.

По выполнению пункта 1, подпункта «а» Указа Президента РФ по уровню удовлетворенности граждан качеством предоставления муниципальных услуг в 2014 году органами местного самоуправления проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг в  Сусуманском районе Магаданской области, с использованием методических рекомендаций Министерства экономического развития Российской Федерации от 29.04.2011 № 8863 – ОФ/Д09 «О методических рекомендациях по организации проведения мониторинга качества предоставления государственных (муниципальных) услуг».
Объектом мониторинга стали социально значимые, по частоте обращения наиболее массовые муниципальные услуги, предоставляемые физическим и  юридическим лицам на территории Сусуманского района. Всего в рамках мониторинга проанализировано 4 муниципальные услуги.

Мониторинг  проведен  архивным отделом, отделом записи актов гражданского состояния, комитетом по управлению муниципальным имуществом, комитетом по образованию администрации Сусуманского района. 

Мониторинг  проводился в три последовательных этапа:

На первом этапе мониторинга был определен рейтинг доступности муниципальных услуг (по выполнению пункта 1, подпункта «б» Указа Президента РФ).

За анализируемый период количество обращений на получение муниципальных услуг составило –   2018 обращений, в основном путем личного контакта и подачи заявления. 

При расчете первого критерия рейтинга доступности учитывалось наличие административных регламентов, регулирующих предоставление конкретных муниципальных услуг. Из 4 рассматриваемых муниципальных услуг утверждены административные регламенты на 3 услуги, что составляет 75%  от общего количества рассматриваемых услуг и 1 услуга на момент осуществления мониторинга не имеет административного регламента (не требуется). 

Вторым критерием рейтинга доступности является размещение информации о государственных услугах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на Портале государственных и муниципальных услуг Магаданской области www.pgu.49gov.ru. 

На втором этапе мониторинга по итогам рейтинга доступности муниципальных услуг, выборочно проводился  социологических опрос (анкетирование) с респондентами (получателями муниципальных услуг).

Из 4 муниципальных услуг  были востребованы  все услуги. Количество анкетированных составило 34 человека. Анализируя проведенное анкетирование можно сделать следующие выводы:

-  100% опрошенных  оценили, учитывая все критерии трех этапов, качество оказания рассматриваемых государственных и муниципальных услуг, как «удовлетворительное»;

      -  в среднем количество обращений заявителя в орган власти для получения одной муниципальной услуги не превышает 1-2 раза (ответили 100% респондендов);

- время, потраченное гражданами на ожидание приема в очереди, для подачи заявления составляет в среднем от 1 до 15 минут (ответили 50% респондентов);

- время, потраченное на получение муниципальной услуги, соответствует установленному административным регламентом (ответили 100% респондентов);

- количество денежных средств, потраченных на получение муниципальной услуги, соответствует установленным нормам (ответили 100% респондентов). При анкетировании респондентов фактов превышения установленной стоимости не выявлено, 97% опрошенных заявили, что ими денежные средства, в том числе на неофициальные платежи и посреднические услуги не тратились;

- качество консультирования сотрудниками, предоставляющими услуги, удовлетворило 95% опрошенных. 

- удовлетворенность условиями, в которых оказываются услуги, составила 100%.

Результаты мониторинга качества предоставления муниципальных услуг показали, что органам местного самоуправления, предоставляющим муниципальные услуги следует подойти со всей ответственностью к организации проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг и принятию мер по улучшению качества  предоставления  муниципальных услуг.
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По мониторингу качества предоставления муниципальных услуг на территории Сусуманского района году можно сделать следующие выводы:
1.
Для получения муниципальной услуги большинство заявителей (100%) обращаются в орган муниципальной власти 1 - 2 раза. Это соответствует в целом требованиям к количеству обращений в органы муниципального образования  для получения одной муниципальной услуги.  

2.
Количество времени, потраченное заявителями на получение каждой исследуемой муниципальной услуги соответствует времени установленному административными регламентами. Случаев превышения установленных сроков предоставления муниципальных услуг не выявлено.

3.
Дополнительную информацию о муниципальных услугах в сети Интернет получали 30% заявителей. Данные свидетельствуют о низкой степени компьютерной грамотности заявителей и востребованности граждан использования сети Интернет для получения муниципальных услуг. 

4.
Заявителями в целом отмечен хороший уровень качества оказанных услуг. Среднее значение удовлетворенности заявителей качеством услуг составляет 8,0 баллов (по 10-бальной шкале), т.е. степень удовлетворенности заявителей качеством муниципальных услуг составляет 90%.

5.
Большинство заявителей (74%) не пользовались административным регламентом для получения информации о порядке предоставления муниципальной услуги. Данные свидетельствуют о низкой степени использования заявителями административных регламентов для получения муниципальных услуг.
