ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к публичным слушаниям по проекту планировки и проекту межевания территории линейного объекта «Устройство улично-дорожной сети города Сусумана муниципального образования Сусуманский городской округ Магаданской области»

Проектом планировки территории определяется развитие улично-дорожной сети центральной части города Сусумана, в частности категории улиц, их пропускная способность, приоритет на перекрестках, спрямления резких изгибов проезжей части - для обеспечения безопасности движения автомобильного транспорта и пешеходов. Так, проектом выделяются улицы (части улиц) общегородского значения: Советская, Ленина, Раковского, Комарецкого, - образующие главную планировочную ось города, которая связывает все его районы. Продолжение улицы Раковского и переулок Горняцкий – улицы районного значения, имеющие выход на федеральную трассу «Колыма». Остальные улицы местные для проезда к жилой застройке.

Второй задачей проекта является установка красных линий для выделения кварталов жилой и общественной застройки и отделения их от территорий общего пользования: улиц, парка, реки и т. п. Эти кварталы исторически уже сформированы, но для нового жилищного строительства требуется планировочное оформление перспективных площадок строительства. К будущей застройке в районе парка предлагается создание новой улицы «Парковой», которая также обеспечит подъезд к новым зданиям больницы за территорией парка.

Проектом межевания будут образованы новые земельные участки под существующие и планируемые улицы, отдельные не используемые участки, которые попадают в зону размещения улично-дорожной сети, предлагается снять с учета.

Эти два проекта уточняют и развивают градостроительные решения, заложенные в генеральном плане Сусуманского городского округа. После утверждения они станут основой для разработки проектной документации по реконструкции улиц и проведения ремонтно-строительных работ. С утверждением красных линий станет возможным образование земельных участков для строительства новых жилых домов, а также уточнения границ существующих зданий.

Данный порядок планировки территории определен Градостроительным кодексом Российской Федерации для обеспечения устойчивого развития территорий, создания условий для инвестиционного развития городов, публичного освещения принимаемых градостроительных решений для защиты прав граждан и юридических лиц.

