Состояние наркоситуации в Сусуманском районе.
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Одним из приоритетных направлений в оперативно-служебной деятельности отдела внутренних дел по Сусуманскому району продолжает оставаться противодействие незаконному обороту наркотических средств и их незаконному обороту.

В целях организации работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных, сильнодействующих, ядовитых веществ, их аналогов, а также потреблению без назначения врача наркотических средств и психотропных веществ, обеспечению взаимодействия подразделений на ОМВД возложено решение следующих задач:
· Предупреждение, выявление, пресечение, раскрытие и расследование преступлений, а также выявление, предупреждение и пресечение административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
· Выявление, устранение причин и условий, способствующих незаконному обороту наркотиков и их незаконному потреблению.
· Проведение комплексных оперативно-профилактических мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков и их потреблению без назначения врача.
· Профилактика   незаконного   оборота   наркотиков   и   их потребления без назначения врача.
Криминальная  ситуация,  связанная  с  незаконным  оборотом  наркотиков  в  Сусуманском  районе,  в  текущем  году,  остается  напряженной   и  требует  повышенного  внимания  и  действий  со  стороны,  как  правоохранительных  органов,  так  и  общественности  района.  За  10  месяцев  текущего  года,  выявлено  5  преступлений,  связанных  с  наркотиками (АППГ – 17),  и  5  административных  правонарушений (АППГ- 7).    Надо признать, что большинство  правонарушений,  связанных  с  наркотиками,  остаются  за  пределами  официальной  статистики.  Анализ  оперативной  информации  показывает,  что  десятки людей,  живущих  в  районе,  с  разной  степенью  периодичности употребляют  наркотики.  Сокращение численности   населения  района,  отток  его  молодой  части,  лишь  в  малой  степени,  влияет  на  количество лиц, употребляющих  наркотики.  В  употребление  наркотиков  вовлекаются  лица,  ранее  в  этом  не  замеченные, что  естественно  ведет  и  к  увеличению  числа граждан,  сбывающих  наркотические средства.
 В  нелегальном  обороте  наркотиков  присутствуют  героин,  гашишное  масло,  полусинтетические  и  синтетические  наркотики,  являющиеся  версиями  наркотиков  групп  опиатов,  эфедрона,  ЛСД.  «Синтетика». Начиная  с  2009г.  они уверенно  вытесняет  с  нелегального  рынка  гашишное  масло  и  героин.  Этому  способствует  несколько  факторов: 
 а)  относительно  легкая  доступность,  так  как  Интернет  полон  сайтов,  предлагающих  приобрести  «легальные»  курительные (ароматические)  смеси  по  сравнительно  низким  ценам,  также  насыщен  подобной  «продукцией»  г. Магадан; 
б) значительная  часть  распространяемых  средств  не  внесена  в  Списки  наркотических  средств  и  психотропных  веществ,  оборот  которых  запрещен  или  ограничен,  что  отнюдь  не  свидетельствует  об  их  безвредности,  а  лишь  о  том,  что  государственная  «машина»  не  успевает  реагировать  на  множащиеся  «изобретения»  преступных  «химиков»;  
в) «полулегальность»  подобных  средств  притягивает  к  ним    молодежь,  в  том  числе  и  ее  благополучную  часть,  которой   свойственно  стремление  испытать,  попробовать,  новое,  неизведанное,  но  и  не  слишком  запрещенное.

На  фоне  продолжающегося  «наступления»  наркотиков  участие  общественности  района  в  противодействии  их  обороту – незначительно.  Сведения,  известные  жителям  о  потребителях  либо  сбытчиках  наркотиков,  сообщаются  в  полицию (ранее  в  милицию)  в  исключительных  случаях,  когда  гражданин,  либо  его  близкие,  сами  становятся  жертвами  преступления,  совершенного  наркоманом,  зачастую  хорошим  знакомым,  соседом  и т.п.,  или  близкий человек вовлекается  в  употребление  наркотиков.  
В настоящее время возникла острая потребность в непосредственном  участии  рядовых  граждан в  борьбе  с  наркоманией.  Сегодня получить согласие,  на  присутствие  понятым  при  обыске  или  досмотре  наркомана  или  сбытчика  наркотиков  от  рядового  гражданина  чрезвычайно  трудно. ОМВД  неоднократно через местные СМИ обращалось к населению района о   взаимодействии  с  правоохранительными  органами по вопросу выявления и пресечения административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.   
Ставшую  известной  информацию  о  лицах,  сбывающих  и  потребляющих  наркотики,  квартирах,  используемых  в  качестве  притонов  и  т.п., жители  района    могут сообщать,  в  том  числе  анонимно,  по  телефону  доверия  ОМВД  по  Сусуманскому  району: 2-34-54,  телефонам  дежурной  части – 2-22-96,  02.  

