Пояснительная записка

к заседанию Собрания представителей Сусуманского городского округа
«Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства»

2021 год
Автономная некоммерческая организация «Дирекция по развитию социально значимых объектов Магаданской области», являясь заказчиком по проектированию объекта: «Строительство жилых домов по адресу: Магаданская область, г. Сусуман, ул. Гоголя», обратилась в адрес администрации Сусуманского городского округа о возможности увеличения количества этажей в проектируемых жилых домах с трех до четырех этажей, с целью увеличения количества квартир.
Основываясь на Правилах землепользования и застройки Сусуманского городского округа земельный участок под застройку указанными жилыми домами расположен в территориальной зоне Ж-2 (зона застройки малоэтажными жилыми домами). Основной вид разрешенного использования земельного участка и объектов капитального строительства – малоэтажная многоквартирная жилая застройка, в котором застройка производится многоквартирными домами не выше 3 этажей. 

В соответствии с ч. 1.1 ст. 40 ГрК РФ разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (для увеличения этажности МКД) допускается, при условии внесения изменений в Правила землепользования и застройки путем проведения публичных слушаний и утверждения данных изменений на Собрании представителей Сусуманского городского округа.

 Руководствуясь ч. 4 ст. 40 ГрК РФ были проведены публичные слушания по результатам которых, вниманию депутатов предлагается заключение о проведении ПС от 21.12.2021 о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, Проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства и Генеральный план земельного участка по объекту: «Строительства жилых домов по адресу: Магаданская область, г. Сусуман, ул. Гоголя». 

Предлагаю одобрить и утвердить увеличение этажей многоквартирных домов с трех до четырех этажей, с целью увеличения количества квартир. 

