Приложение

Реализация Национального проекта «Экология»

Федеральный проект «Чистая страна»
[bookmark: _GoBack]В связи с отказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (исх. 12-29/3254 от 13.02.2019 г.) во включении предложенных Правительством Магаданской области объектов накопленного экологического вреда, расположенных на территории Магаданской области, в государственный реестр объектов накопленного вреда на окружающую среду (ГРОНВОС), у региона отсутствует возможность реализации мероприятий по ликвидации накопленного вреда в рамках национального проекта «Экология» в 2019 году.
Основной причиной отказа во включении объектов в ГРОНВОС является отсутствие в Заявках по объектам документации о выявлении и оценки негативного воздействия на окружающую среду (в соответствии ст.80.1, ст.80.2 Федерального закона № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»).
Проведение оценки воздействия объектов накопленного экологического вреда, расположенных на территории области на окружающую среду за счет средств консолидированного бюджета Магаданской области не представляется возможным в силу высокозатратности.

Федеральный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами».
Мероприятия, предложенные к реализации в рамках федерального проекта «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами», включая создание условий для вторичной переработки всех запрещенных к захоронению отходов производства и потребления, не были включены в проект.
Для региона в отсутствии объектов размещения отходов необходимо построить 16 современных полигонных комплексов. Проводятся работы по созданию 6 современных полигонов ТКО, по которым уже проведены инженерные изыскания. По 5 объектам из 6 подготовлена проектно-сметная документация.
В адрес глав городских округов направлены письма для включения в перечень объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации, 10 объектов размещения твердых коммунальных отходов, введенных в эксплуатацию до 1 января 2019 года.

Для реализации проектов «Чистая страна» и «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в данный момент формируются заявки на предоставление субсидий за счет средств бюджета Российской Федерации бюджету Магаданской области на реализацию мероприятий в 2020 году.
