ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту нормативного правового акта «Правила благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ»»
Время проведения:                                                        Место проведения:

01 ноября 2016 г.                                                            г. Сусуман, ул. Советская, 17

10 час. 00 мин.                                                                актовый зал администрации

                                                                                             Сусуманского городского округа


Председатель публичных слушаний: Ясакова Марина Орестовна, и.о. главы Сусуманского городского округа.


Присутствующие: руководители комитетов, управлений, отделов администрации Сусуманского городского округа, представители общественности.



Тема публичных слушаний:  Проект нормативного правового акта «Правила благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ» (далее – Правила).

Проект Правил размещен на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа susumanskiy-rayon.ru 14.10.2016 года.

Докладчик: Сорока Александр Владимирович, и.о. руководителя управления городского хозяйства и жизнеобеспечения территории администрации Сусуманского городского округа.

В процессе обсуждений поступили предложения от присутствующих о доработке Правил, адаптации их к условиям Сусуманского городского округа.


По результатам публичных слушаний принимается следующее решение: Проект нормативного правового акта «Правила благоустройства и содержания территории муниципального образования «Сусуманский городской округ» отправить на доработку, с учетом поступивших предложений и замечаний.

И.о. главы Сусуманского 

городского округа                                                                                                    М.О.Ясакова

Секретарь                                                                                                                  И.А.Потереба

