
Информация 
об исполнении Указов Президента РФ комитетом по образованию администрации Сусуманского района по состоянию на 30.12.2014г.

1. Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" 
п. 1.а)  В 2014г. установлены единые базовые оклады для всех категорий работников  образовательных организаций Сусуманского района.
Так, по состоянию на 31.12.2014г. средний уровень заработной платы в общеобразовательных учреждениях составил 67,3 тыс. рублей, что  соответствует размерам, установленным в регионе.
Размер заработной платы  работников дошкольных образовательных  учреждений составляет 52,2 тыс.рублей, что соответствует средней заработной плате в сфере общего образования, сложившейся в регионе.
Число высококвалифицированных работников  в учреждениях системы образования Сусуманского района составляет – 92 человека, т.е. 73,6% от общего числа работников.
п. 1.ж)  В целях создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей в районе изданы следующие нормативные акты:
- постановление администрации Сусуманского района от 28.02.2014г. №55 «Об утверждении показателей эффективности деятельности муниципальных образовательных учреждений Сусуманского района и их руководителей»;
- постановление администрации Сусуманского района от 05.12.2014г. №509 «Об оплате труда руководителей муниципальных бюджетных образовательных организаций Сусуманского района, их заместителей и главных бухгалтеров».

В учреждениях сферы образования заключены эффективные контракты со всеми руководителями.  Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей образовательных учреждений и членов их семей сданы до 01.05. 2014 г.
п. 1.з) В образовательных организациях функционируют педагогические советы, советы учреждений, Управляющие советы, в МБОУ «СОШ №1 г.Сусумана»  в течение нескольких лет работает и Совет отцов, общественный орган,  основным направлением которого является спортивно-массовая работа среди учащихся, причем значительное место в деятельности Совета отцов занимает работа с детьми из неблагополучных семей.
п. 1.н)  В творческих мероприятиях различного уровня и направленности принимает участие более 80% от общего числа обучающихся. В 2014 году выросло количество учащихся, принимавших участие в   интернет-конкурсах и олимпиадах  Всероссийского и Международного уровней.
2. Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 599  "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки"
п. 1.а) В районе разработана и реализуется муниципальная программа «Одаренные дети» на 2014-2015 годы», так за 2014 год финансирование программы составило 162,0 тысячи рублей.
п. 1.в) Для детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе обеспечена 100% доступность дошкольного образования.  Кроме того, в детских садах  поселков Мяунджа и Холодный  осуществлена подготовительная работа по приему в 2015 году в дошкольные учреждения детей  в возрасте  2-х лет.
Доля педагогических работников в возрасте от 25 до 65 лет, прошедших  повышение квалификации составляет 68% от общего числа педагогических работников этого возраста.
Доля детей в возрасте  от 6 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, составляет  81 % от общего числа учащихся. Кроме того, 18 воспитанников детского сада «Родничок» г.Сусумана обучаются бисероплетению  в рамках сетевого взаимодействия с Домом детского творчества Сусуманского района. 
п. 2.а)  При МБОУ «НОШ г. Сусумана» функционирует группа предшкольной подготовки для детей в возрасте 5-6 лет.
Осуществлена реконструкция  правого крыла здания МБОУ «ООШ п.Холодный» под 2 дополнительные  дошкольные группы на 40 мест. Стоимость работ с учетом материально-технического оснащения групп составила 22361,8 тысяч рублей из бюджетов различного уровня.
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