ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ



От 08.08.2022 года								               г. Сусуман                                                                                                                   
10-00
зал заседаний администрации Сусуманского
городского округа

      Председатель, ведущий публичных слушаний: Пряников Игорь Николаевич – глава Сусуманского городского округа, секретарь – Смирнова Екатерина Николаевна, докладчик – Гудз Олег Анатольевич.
	Присутствующие: депутаты Собрания представителей, заместители главы администрации Сусуманского городского округа, руководители структурных подразделений администрации Сусуманского городского округа, сотрудники комитетов, управлений, отделов администрации Сусуманского городского округа (30 человек), всего 30 человека.
По проекту муниципального правового акта, выносимому на публичные слушания, выступил руководитель управления правового обеспечения исполнения полномочий администрации Сусуманского городского округа Гудз Олег Анатольевич.
Проект муниципального правового акта, вынесенного на публичные слушания: решение Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» настоящим проектом решения предлагается внести изменения в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
	Публичные слушания проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и решением Собрания представителей Сусуманского городского округа от 27 декабря 2016 года № 168 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Сусуманский городской округ».
	Информация о проведении публичных слушаний по представленному проекту муниципального нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» опубликована в районной газете «Горняк Севера» от 08 июля 2022 г. № 27 и размещена на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа 07.07.2022 г.
	После опубликования информации о проведении публичных слушаний по представленному проекту муниципального нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» в районной газете «Горняк Севера» и размещения на официальном сайте администрации Сусуманского городского округа, замечаний и предложений не поступило. 
	В то же время, 26.07.2022 по результатам изучения проекта решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» прокуратурой Сусуманского района, представлены замечания на частью 2.1.статьи 24, часть 2.1. статьи 32 Устава.
	Замечания прокуратуры Сусуманского района приняты к рассмотрению, в связи с чем предложено изложить часть 2.1. статьи 24 Устава муниципального образования  в следующей редакции:
	«2.1. Депутаты Собрания представителей Сусуманского городского округа не могут быть депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, сенаторами Российской Федерации, депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов, должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы, если иное не предусмотрено федеральными законами.»
Часть 2.1 статьи 32 Устава муниципального образования изложить в следующей редакции:
«2.1. Глава Сусуманского городского округа не может быть депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, сенатором Российской Федерации, депутатом законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, а также должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы, если иной не предусмотрено федеральными законами.
Глава Сусуманского городского округа не может одновременно исполнять полномочия представительного органа муниципального образования, за исключением случаев, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» иными федеральными законами».      
	Иных замечаний и предложений в ходе проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний не поступило. 
От председателя, ведущего публичные слушания – Пряникова Игоря Николаевича поступило предложение одобрить проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
              Голосовали: 
«за» - 30 голосов;
«против» - 0 голосов;
«воздержался» - 0 голосов.
	По итогам публичных слушаний по проекту муниципального нормативного правового акта: решение Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ», принято решение:

1. Одобрить проект решения Собрания представителей Сусуманского городского округа о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ» (прилагается).
2. Опубликовать протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Собрания представителей Сусуманского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский городской округ».
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